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2. Преглед за изпълнението
2.1. Информация за изпълнението на програмата в съответствие с общите индикатори за частично или изцяло изпълнените операции.
Докладът предоставя информация за изпълнението на Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане, финансирана от Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица 2014-2020 г./ОПХ ФЕПНЛ/ през 2018г, в съответствие с член 13 от Регламент (ЕС)  №. 223/2014  на Европейския парламент и на Съвета от 11 март 2014 и Делегиран регламент (ЕС) № 1255/2014 на Комисията от 17 юли 2014 г. Представени са изпълнението на дейностите по операции, възникналите във зръзка с това затруднения, както и предприетите мерки за тяхното разрешаване.
2.1.1. Информация за физическия прогрес на ОПХ ФЕПНЛ
Операция тип 1 „Закупуване на хранителни продукти“
Операцията се реализира чрез процедура за директно предоставяне с бенефициент Агенция за социално подпомагане / АСП/. 
Напредък по операция тип 1 „Закупуване на хранителни продукти - 2016“ 
През 2018 г. бенефициентът продължи своята работа по открита процедура по реда на ЗОП с предмет: „Закупуване на хранителни продукти по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 2014BG05FMOP001-01.02 „Закупуване на хранителни продукти – 2016“ по 19 обособени позиции“. Поради обжалване на обществената поръчка, на 22.12.2017 г. беше постановено Решение на Върховния административен съд (ВАС), което остави в сила Решениeто на Комисия за защита на конкуренцията (КЗК), респективно Решението на Възложителя влезе в законна сила по 3-те обособени позиции (ОП). В резултат през през м. януари и м. февруари 2018 г. се сключиха последните 3 договора с избраните изпълнители за закупуване на хранителните продукти грах, лютеница и доматено пюре. 

Реализирането на доставките на хранителните продукти позволи да се осъществи втори транш на раздаване по Операция тип 2 „Предоставяне на индивидуали пакети хранителни продукти“ (леща; консерва скумрия в доматен сос; стерилизиран грах; лютеница; доматено пюре; обикновени бисквити; пчелен мед), като по този начин УО осигури ежегодно подпомагане на целевите групи с хранителни продукти. 

Представители на Възложителя извършиха проверки и на последните 3 доставени хранителни продукта в 2 регионални склада на ПО-БЧК и бе установено пълно количествено и качествено съответствие на доставените хранителни продукти с изискванията на обществената поръчка. УО също извърши 32 бр. проверки „на място“ в складовете на 28 областни центъра на ПО-БЧК по доставка, приемане и съхранение на хранителните продукти и не се констатираха нарушения. 
Напредък по операция тип 1 „Закупуване на хранителни продукти - 2017-2019“
Общ бюджет на процедурата за периода 2017-2019 - EUR 25 588 537,58. БФП се предоставя за ежегодно закупуване и доставка на хранителни продукти от пет основни групи храни за най - малко 250 000 лица от целевите групи средногодишно в рамките на тригодишен период на изпълнение – 2017-2019. 
•   На 13.11.2017 г. беше обявена открита процедура по реда на ЗОП за закупуване на 17 вида хранителни продукти за 2017 г. с прогнозна стойност EUR 8 361 174, 20 с ДДС. На 22.05.2018 г. беше изготвен доклад с резултатите от работата на комисия за извършване на подбор на участниците, разглеждане и оценка на подадените 158 оферти от 23 участника. Възложителят в съответствие с реда, сроковете и процедурите регламентирани със ЗОП на 30.05.2018 г. издаде Решение за определяне на изпълнители по всички 17 обособени позиции. 
В периода 11.06. - 13.06.2018 г. в КЗК бяха подадени 3 жалби от участници в обществената поръчка, както следва: ОП № 2 – ориз; ОП № 9 – конфитюр и ОП № 17 – олио. Образувани бяха 2 броя производства пред КЗК по ОП № 9 – конфитюр и ОП № 17 – олио, като и по двете бяха проведени открити заседания на КЗК и в резултат жалбите бяха оставени без уважение и бе потвърдено Решението от 30.05.2018 г. на Възложителя. Решенията на КЗК и при двете жалби не бяха обжалвани пред ВАС и Възложителят, спазвайки всички законови процедури пристъпи към процедура по сключване на договори.По третата подадена жалба по ОП № 2 – ориз беше отказано образуване на производство по обжалване. Нямаше обжалване пред ВАС и Възложителят пристъпи към процедура по сключване на договор. 
Междувременно, пред Възложителя бяха депозирани изрични писмени откази от сключване на договор по ОП № 1 - пшеничено брашно тип 500 от определените с 2 решения изпълнители, вследствие на което бе издадено решение за прекратяване на процедурата в тази част и брашно не бе закупено.

Към 29.11.2018 г. се сключиха 16 договора с изпълнители за закупуване на следните видове хранителни продукти: макаронени изделия – спагети; стерилизирана лютеница; фасул зелен стерилизиран; домати белени стерилизирани; по грах зелен стерилизиран; стерилизиран гювеч; стерилизирани месни консерви - говеждо в собствен сос; стерилизирани месни консерви – говежди кюфтета в бял сос; стерилизирани месни консерви – пиле фрикасе; стерилизирани рибни консерви – херинга в доматен сос; зрял фасул; леща; захар кристална; конфитюр едноплодово; олио слънчогледово, рафинирано и ориз. Всички 16 продукта бяха доставени в складовете на ПО – БЧК до 20.12.2018 г. и стартира раздаването по Операция тип 2 - 2017 - 2019“. Това позволи лицата от целевите групи да получат в цялост индивидуалния пакет хранителни продукти – раздаването се осъществи на един транш.
Представители на Възложителя извършиха проверки на всички 16 доставени хранителни продукти в 11 регионални склада на ПО-БЧК и бе установено пълно количествено и качествено съответствие на доставените хранителни продукти с изискванията на обществената поръчка. За 2018 г. Управляващият орган извърши 53 броя проверки „на място“ в складовете в 28 областни центъра на ПО-БЧК по доставка, приемане и съхранение на хранителните продукти и не се констатираха нарушения.
·    Разработена бе документацията по обществената поръчка за закупуване на 17 вида хранителни продукти за 2018 г. с прогнозна стойност EUR 8 528 267 с ДДС. До крайния срок за подаване на оферти - 23.08.2018 г. бяха подадени 212 оферти от 24 участника по всички 17 обособени позиции. На 24.08.2018 г. бе проведено публично заседание за отваряне на офертите от назначената от Възложителя комисия за извършване на подбор на участниците, разглеждане и оценка на подадените оферти. Първият протокол, беше изпратен до участниците на 31.12.2018 г. с краен срок за депозиране на документи от участниците до 08.01.2019 г. вкл. Прeдвижда се до края на 2019г. да стартира процесът по раздаването на хранителните продукти.
·    Разработена бе документацията по обществената поръчка за закупуване на 17 вида хранителни продукти за 2019 г. с прогнозна стойност EUR 8 698 832 с ДДС. До крайния срок за подаване на оферти - 13.09.2018 г. бяха подадени 213 оферти от 23 участника по всички 17 обособени позиции. На 14.09.2018 г. бе проведено публично заседание за отваряне на офертите. Назначената от Възложителя, на 14.09.2018 г., комисия извършва подбор на участниците, разглеждане и оценка на подадените оферти. 
Операция тип 2 „Предоставяне на индивидуални пакети хранителни продукти“
Операцията се реализира чрез процедура за подбор на партньорска организация, която да раздава закупените по Операция тип 1 хранителни продукти на лицата от целевите групи. 
Напредък по Операция тип 2 „Предоставяне на индивидуали пакети хранителни продукти - 2016 г.“  - приключи през 2018 г. 
Изпълнението на дейностите по предоставяне на индивидуални пакети хранителни продукти по Операция тип 2 – 2016 г. от избраната ПО-БЧК приключи на 30.06.2018 г. 
Съгласно договора за БФП, следваше да се подпомогнат с хранителни пакети най-малко 297 147 лица и семейства от целевите групи, определени въз основа на Наредба № РД-07-1 от 4 април 2016 г. за реда и условията за определяне на целевите групи по ОПХ. 

Определеният по Операция тип 2 – 2016 г. индивидуален пакет хранителни продукти за правоимащите лица от основната целева група се формира от 17 вида хранителни продукти. Раздаването на хранителните продукти /индивидуалния пакет/ по операцията бе извършено на два транша в рамките на две последователни календарни години - 2017 г. и  2018 г. През 2017 г. бе раздаден първи транш от 10 продукта, които са част от общия пакет от 17 вида храни и бе отчетен в Годишен доклад 2017 г.
 •
Втори транш на предоставяне на индивидуални пакети хранителни продукти на 265 201 лица и семейства от основната целева група (титуляри на помощта, поименно включени в списъците на правоимащите) бе осъществен в периода от 12.03.2018 г. до 11.05.2018 г. в 309 пункта на БЧК. Пакетът съдържаше 7 хранителни продукта /с тегло 16,320 кг, на стойност 46,00 лв. с ДДС/: леща; консерва скумрия в доматен сос; стерилизиран грах; лютеница; доматено пюре; обикновени бисквити; пчелен мед. 

•
Нераздадените и неразпределени хранителни продукти от втори транш се раздадоха в периода от 23.05.2018 г. до 08.06.2018 г. на 18 743 лица и семейства от допълнителните целеви групи (по реда на Наредбата). 
В настоящия Годишен доклад се отчитат следните показатели/индикатори от раздаването на индивидуални пакети хранителни продукти в рамките на втори транш на операция тип 2 – 2016г.: 
· Общ брой на лицата, получаващи подпомагане с хранителни продукти  - отчитаме само нововключени 14 126 лица от допълнителните целеви групи.
· Общо количеството разпределени хранителни продукти за подпомагане е 5 031,411 тона. 
· Общ брой разпределените пакети с храна, отчасти или изцяло финансирани по ОПХ е 330 874.

Общо при цялостното изпълнение на Операция тип 2 – 2016 г. през 2017 г. и 2018 г. бяха подпомогнати на територията на цялата страна 647 220 лица живеещи в лишение, на които се разпределиха общо 18 091,032 тона хранителни продукти. Общият брой на лицата, получили подпомагане с хранителни продукти е идентифициран чрез прилагане на „Механизъм за идентифициране и отчитане на най-нуждаещите се лица - целева група по Операция тип 2, който отчита реалния брой лица, до които е достигнала подкрепата по програмата. 
От извършеното анкетно проучване, което генерира данни от 4 666 реални потребители, на база информация от 28 области, включващи всички общини в страната, се установи, че средно близо 96 % от подпомогнатите лица изразяват удовлетвореност от количеството и асортимента на получените хранителни продукти, както и от създадената организация на раздавателния процес. 28,61% са дали препоръки - храната да се предоставя до домовете; да се увеличи асортимента на храните; да се предоставят повече хранителни продукти под формата на консерви; да се включат диетични храни; да се раздава по-дълго време, в повече пунктове на ПО.

Съпътстващи мерки

В допълнение към предоставянето на индивидуални пакети хранителни продукти по Операция тип 2, ПО - БЧК е предоставила съпътстващи мерки на подкрепени лица, които се изразяват в индивидуално или групово консултиране и съдействие за: запознаване със здравословен и балансиран режим на хранене;управление на семейния бюджет;насочване за отпускане на социални помощи и предоставяне на социални услуги;информиране за предоставяните услуги, финансирани от Европейския социален фонд /ЕСФ/; подготовка за реакция при бедствия; други форми на подкрепа, реализирани в отговор на установени конкретни нужди и проблеми на представителите на целевите групи, в помощ на тяхното социално включване.
Резултатите от анализа на получената обратна връзка от потребителите по отношение на предоставените съпътстващи мерки от ПО-БЧК са следните:
90,25% от анкетираните са участвали в предоставянето на съпътстващи мерки, от които 98,55% са посочили положителен ефект. 68,32% са консултирани за балансиран режим на хранене; 60,44% са консултирани за управление на семейния бюджет;53,06% са насочени за отпускане на социални помощи и предоставяне на социални услуги; 45,16% са информиране за предоставяните услуги, финансирани от Европейския социален фонд; 66,48% са получили други форми на подкрепа, реализирани в отговор на установени конкретни нужди и проблеми.
През 2018 г. УО извърши 67 проверки „на място“ в пунктовете за раздаване на храните. Не бяха установени съществени нарушения и пропуски и нямаше негативни констатации със системен характер. 
Напредък по Операция тип 2 „Предоставяне на индивидуални пакети хранителни продукти 2017-2019"
На 17.04.2018 г. бе обявена процедура за предоставяне на БФП чрез подбор и на 21.06.2018 г. бе сключен договор за предоставяне на БФП на стойност EUR 2 558 814,51,  по силата на който ПО-БЧК да раздава хранителните продукти, които се закупуват по Операция тип 1 „Закупуване на хранителни продукти  2017-2019“ .
Помощта е предназначена за не по-малко от 250 000 лица и семействата средногодишно, определени според изискванията, разписани в Наредбата за реда и условията за определяне на целевите групи по ОПХ ФЕПНЛ.

В индивдуалния пакет /с тегло 24,070 кг, на стойност 53,10 лв. с ДДС/ бяха включени общо 16 вида хранителни продукти - ориз, спагети, лютеница, зелен фасул, домати (стерилизирани), грах, гювеч, конфитюр, говеждо в собствен сос, кюфтета в бял сос, пиле фрикасе, рибни консерви, зрял боб, леща, захар и олио.

Всички 16 продукта от индивдуалния пакет храни бяха закупени по Операция тип 1 и доставени в складовете на ПО – БЧК и през декември 2018 г. стартира раздаването по Операция тип 2 - 2017 - 2019“ като целевите групи получиха в цялост индивидуалния пакет хранителни продукти на един транш. 
·     През периода 06.12.2018 г. - 15.03.2019 г. беше осъществено предоставянето на пакетите храни на 484 187 лица от основната целева група в 309 пункта на БЧК.. 
·     Нераздадените и неразпределени хранителни продукти бяха раздадени в  периода от 08.04.2019 г. до 15.05.2019 г. на 18 015 лица и семейства от допълнителните целеви групи, определеии в съответствие с Наредба № РД-07-1 от 4 април 2016 г.
В настоящия ГД се отчитат следните показатели/индикатори от раздаването по план 2017 г. на операция тип 2 – 2017-2019г.:
· Общ брой на лицата, получаващи подпомагане с хранителни продукти  - отчитаме 502 202 лица от основната и допълнителните целеви групи. 
· Общо количеството разпределени хранителни продукти за подпомагане  -          7 168,569 тона. 

· Общ брой на разпределените пакети с храна, изцяло или отчасти финансирани по ОПХ  - 269 129.
През кампанията на раздаване 3 817 лица, подпомогнати с хранителни продукти попълниха формуляри за обратна връзка, като по отношение на получените пакети хранителни продукти: 96,70 % от анкетираните лица изразяват удовлетвореност от количеството на получените хранителни продукти; 97,69 % изразяват удовлетвореност от асортимента на получените хранителни продукти; 98,48 % са доволни от създадената организация на раздавателния процес; 33,51 % са дали препоръки - предоставяне на 5-6 продукта, но в по-големи количества; получаване на ваучери за хранителни продукти;  да се предоставят по-често; увеличаване асортимента с повече консервирани храни.
Съпътстващи мерки

В допълнение към предоставянето на хранителните продукти по Операция тип 2, ПО - БЧК е предоставила съпътстващи мерки на подкрепените лица: консултиране на уязвими лица за балансиран режим на хранене и здравословен начин на живот; за управление на семейния бюджет; насочване на целевите групи за отпускане на социални помощи и предоставяне на социални услуги; информиране за предоставяните услуги, финансирани от ЕСФ; други форми на подкрепа, съдействие, индивидуално или групово консултиране, реализирани в отговор на установени конкретни нужди и проблеми на представителите на целевите групи, в помощ на тяхното социално включване.
Резултатите от анализа на получената обратна връзка от потребителите по отношение на предоставените съпътстващи мерки от ПО-БЧК са следните: 93,08 % от анкетираните са участвали в предоставянето на съпътстващи мерки, като 91,43 % от анкетираните са посочили положителен ефект от предоставените съпътстващи мерки. 78,49 % са консултирани за балансиран режим на хранене; 69.61 % са консултирани за управление на семейния бюджет; 64.45 % са насочени за отпускане на социални помощи и предоставяне на социални услуги; 66.54 % са информиране за предоставяните услуги, финансирани от ЕСФ; 21,19 % са получили други форми на подкрепа, съдействие, индивидуално или групово консултиране, реализирани в отговор на установени конкретни нужди и проблеми (в т.ч.  мерки за превенция на социално изключване на деца, превенция на социално значимите заболявания и рисковото сексуално поведение). 
За периода на раздаване на хранителните продукти УО извърши 62 планирани проверки в пунктовете за раздаване на храните по Операция тип 2 – 2017-2019. Не бяха установени съществени нарушения и пропуски и нямаше негативни констатации със системен характер. 
Операция тип 3 „Осигуряване на топъл обяд“
Операцията се реализира в условията на допълняемост с действащата национална програма за подпомагане на обществените трапезарии, финансирана със средства от държавния бюджет чрез фонд „Социална закрила“. Допустимите кандидати са общини и райони на общини на територията на страната, като БФП се предоставя чрез процедура за директно предоставяне.  
Напредък по  Операция тип 3 „Осигуряване на топъл обяд – 2016-2020“
Операцията бе обявена на 25.04.2016 г. с бюджет EUR 5 053 416, 50 за 6 000 потребители. През 2017/2018г. изпълнението на Операция тип 3 „Осигуряване на топъл обяд“ отбеляза значителен напредък, като Управляващият орган удължи срока за изпълнение до 30.04.2020 г. и многократно увеличи финансовия ресурс, включително бяха пренасочени EUR 1 022 584 от операция тип 4 „Техническа помощ“. Операцията „Осигуряване на топъл обяд“ безспорно е не само много успешна, но и изключително важна за хората, живеещи в крайна бедност.
За докладвания период данните за постигнати стойности на общите показатели по Операция тип 3  „Осигуряване на топъл обяд 2016 - 2020 “  са  както следва:  

· Общ брой на лицата, получаващи подпомагане с хранителни продукти  - отчитаме само нововключени  23 655 лица от целевите групи  - ползватели на услугата „топъл обяд“. 
· Общ брой разпределени ястия, отчасти или изцяло финансирани по ОПХ  -  11 499 324 бр.
· Общото количество разпределени хранителни продукти  -  9 636,83 тона.

Средният  грамаж на един „топъл обяд“  през 2018 г. е 0,838 кг. /9 636 827 кг. / 11 499 324 бр. топли обяда = 0,838 кг./.

Съпътстващи мерки

В рамките на изпълнението на операцията, партньорските организации пряко или в сътрудничество с неправителствени организации в допълнение към предоставянето на „топъл обяд“  предлагаха и съпътстващи мерки.

Предвид значимостта на предоставяните съпътстващи мерки, УО събираше ежемесечно данни като се проследяваха резултатите от тяхната реализация. 
Общият брой на предоставените съпътстващите мерки е за 152 069 потребители,  които са получили общо 170 958 бр. съпътстващи мерки и при 20 660 от тях е установен краен резултат. ( Броят на обхванатите лица е по-голям от общия брой потребители на услугата, тъй като за голяма част от потребителите се е наложило предоставяне на повече от една съпътстваща мярка ).
За 2018 г. УО на ОПХ ФЕПНЛ събра и систематизира следната информация за резултатите от отчетените съпътстващи мерки по групи:

· консултиране/насочване към  програми и проекти, финансирани от  ЕСФ  за социални услуги, квалификация, заетост и  други 
· консултиране/насочване социалните служби за предоставяне на социални помощи и/или социални услуги /извън финансираните по ЕСФ/ 
· консултиране и помощ във връзка с конкретни потребности на потребителите, като например: достъп до общински, здравни, образователни, административни услуги ; управление на семейния бюджет, здравословно и балансирано хранене и др. 
· осигуряване на подслон, в т.ч. и временен за скитащи и бездомни лица- настаненяване в общински жилища, центрове за временно настаняване, близки и роднини или картотекиране като нуждаещи се от жилище.
За проследяване спазването на изискванията за правилното функциониране на обществените трапезарии от УО бяха осъществени 114 проверки „на място“, в т. ч. 22 непланирани. Предвид спецификата на предоставяната социална услуга „Обществена трапезария“, по-голямата част от планираните проверки „на място“ бяха осъществени съвместно с експерти от Българска агенция по безопасност на храните /БАБХ/. Не се установиха съществени пропуски и негативни констатации със системен характер.
Операция тип 4 „Техническа помощ“
Операция 4 „Техническа помощ“ се реализира с процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез бюджетни линии. Бенефициент е АСП чрез отдел „Техническа помощ“ в дирекция „МСПЕИ“. Общата финансова рамка на операцията е EUR 6 165 698,95. Общата стойност на предоставената БФП е EUR 5 142 010,16. Общият размер на верифицираните средства до 31.12.2018 г. е EUR 3 278 808,79 .

През 2018г. продължи изпълнението на финансов план по бюджетна линия „Възнаграждение на служителите на АСП, изпълняващи функции по управление и изпълнение на ОПХ ФЕПНЛ“. В рамките на финансовия план по бюджетна линия „Подкрепа на АСП за управление и изпълнение на ОПХ ФЕПНЛ“ са реализирани дейности за гарантиране качествено управление и изпълнение на Оперативната програма чрез материално-техническото и административно обезпечаване на структурните звена и служителите, ангажирани с функции по Програмата.През 2018 г., в страната са разпространени рекламни и информационни материали, които представят изпълняваните операции по програмата и популяризират дейността на Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица. С цел укрепване капацитета на УО, служители на дирекция МСПЕИ взеха участие в обучения, съобразени със специфичните потребности, произтичащи от функционалните им отговорности по управление, координация, контрол, администриране и изпълнение на ОПХ. Във връзка с реализиране на операциите и постигане целите на оперативната програма, като и с оглед програмирането, качественото управление и изпълнение на ОПХ ФЕПНЛ служители на УО взеха участие в срещи на работната група на “FEAD Expert group”, „FEAD Network group“, както и FEAD Evaluation Partnership Meeting. Беше организирана и проведена и Годишна среща за проследяване на напредъка по ОПХ за 2018г.
2.1.2.Установени проблеми при реализацията на операциите по ОПХ и предприети действия за разрешаването им.
През 2018г. не са идентифицирани съществени проблеми в изпълнението на програмата. Всички предприети от УО действия са в посока подобряване на ефективността на мерките, намаляване на административната тежест, разширяване обхвата на целевите групи и подобряване на механизма за събиране на данни за крайните получатели на пакети хранителни продукти:
· Идентифициране на подходящи мерки за повишаване на ефективността, ефикасността, релевантността на финансирането от Фонда за да подпомогнат процеса на програмиране на мерки през следващия програмен период

УО на ОПХ предвижда да се направи оценка на ефекта от реализираните мерки при изпълнението на ОПХ в България. През месец септември 2018 г. бе обявена обществена поръчка за избор на външен изпълнител предмет: „Извършване на външно оценяване на качеството на ОПХ ФЕПНЛ“. Очаква се реализиране на дейността през 2019 г.
Управляващият орган очаква като резултат от оценката да бъдат формулирани и препоръки за прилагане на подходящи мерки за оптимизиране на ефективността, ефикасността, релевантността и съгласуваността на ОПХ, които биха могли да подпомогнат процеса на програмиране на мерки  през следващия програмен период.
· Преглед и оценка на резултатите от предприетите действия за намаляване на административната тежест 
УО продължи с мерките за намаляване на административната тежест, за да направи условията по операция „Осигуряване на топъл обяд“ по-привлекателни за ПО/общини. След деветата национална среща на евроекспертите от общините, в която участва и представител на УО на ОПХ, през м. януари 2018г. беше инициирана  междуинституционална работна група с участието на експерти от ПО - общини и в резултат бе извършена промяна на Ръководството за бенефициенти изразяваща се в унифициране на документацията по отчитане. По повод получена през м. 09.2018 г.  препоръка от ИА ОСЕС при трети одит на системите за управление и контрол на OПХ и проведени предварителни консултации с представители на ГД „Заетост, социални въпроси и приобщаване“ в ЕК, УО включи в Ръководството за бенефициенти „Процедура за опростено отчитане на влагани хранителни продукти“,която предлага възможности за стандартизиране отчетността по изпълняваните договори с цел облекчаване начина за събиране и агрегиране на информацията за показателите по Операция тип 3. 
Вследствие на предприетите мерки, на усилията на УО, с експертната подкрепата на ЕК и доброто партньорството с ПО-общини, операция „Осигуряване на топъл обяд“ отбеляза значителен напредък и придоби мащабност в периода на реализация 2015 – 2018г., като се създаде и утвърди успешен модел на подкрепа за най-уязвимите и в най-висока степен на бедност и социална изолация хора, финасиран по ОПХ ФЕПНЛ.
· Предприемане на действия за обективиране на реалния брой лица, до които е достигнала подкрепата по програмата, чрез въвеждане на механизъм за идентифициране и отчитане на всички членове на семействата на подпомаганите с пакети хранителни продукти 

Във връзка с приемане на ГД за 2016 г. бе отправена препоръка от ЕК към УО на ОПХ да подобри своята система за събиране на данни по отношение на подкрепата, предоставяна на деца до 15 годишна възраст, включително в съответствие с националното законодателство и практики. Особеността при отчитането на реалния брой лица е, че в списъците за подпомагане на лица и семейства с хранителни пакети по Наредба № РД-07-1 от 4 април 2016 г., предоставени от дирекциите„СП“ на ПО – бенефициент (съгласно националното законодателство), се включват само заявителите за социално подпомагане, но пакетите съдържат основни хранителни продукти, които се влагат за приготвяне на храна за цялото семейство.При отчитане на подпомогнатите лица по Операция тип 2 в ГД за 2016 г. и 2017 г. се предоставяха данни само за титулярите на помощта.
Тези обективни обстоятелства наложиха през 2017 г. да бъде утвърден и приложен „Механизъм за идентифициране и отчитане на най-нуждаещите се лица - целева група по Операция тип 2 „Предоставяне на индивидуални пакети хранителни продукти“ на ОПХ ФЕПНЛ“ (наричан за краткост Механизъм), разработен като инструмент, който определя реда за набиране на данни и изготвяне на списъци с правоимащите лица, както и дава увереност за достоверност на отчитаната информация за реалния брой лица, до които е стигнала подкрепата по Програмата. Прилагайки Механизма, УО на ОПХ събра пълни данни, както за титулярите на помоща по Операция тип 2 „Предоставяне на индивидуални пакети хранителни продукти“, така и за членовете на семействата им.
В резултат на това в настоящия годишен доклад общо по операция тип 2 и операция тип 3 се отчетоха следните стойности на показателя „Общ брой на лицата, получаващи подпомагане с хранителни продукти“:
1. Референтен период 2018 г.  – 539 983 лица, от които 516 328 лица са подкрепени с пакети хранителни продукти по операция тип 2 (в т.ч. 502 202 лица по ОП 2 – 2017-2019 и 14 126 лица по ОП 2 – 2016), а 23 655 лица са получили топъл обяд по операция тип 3;
2. Референтен период 2017 г. - 677 708 лица, от които 635 408 лица са подкрепени с пакети хранителни продукти по операция тип 2 (в т.ч. 2 314 по ОП 2 – 2015 и 633 094 по ОП 2 – 2016), а 42 300 лица са получили топъл обяд по операция тип 3;
3. Референтен период 2016 г. - 512 929 лица, от които 505 408 лица са подкрепени с пакети хранителни продукти по операция тип 2 – 2015, а 7 521 лица са получили топъл обяд по операция тип 3.
· В периода 2017-2018г. се проведе структурирано проучване на крайните потребители на помощта по Оперативната програма. 
Изводите от проведеното проучване сочат висока степен на удовлетвореност от крайните получатели на помощта по ОПХ, както по отношение на предоставените видове, количества и асортимент хранителни продукти и организацията по предоставянето им, така и по отношение на качеството, количеството и разнообразието на предоставяния топъл обяд. Предоставената подкрепа категорично допринася за намаляване на основният разход за храна на бедните домакинства. В този смисъл основното заключение на проучването е, че подкрепата е достигнала до хората, които наистина се нуждаят от нея. 
2.1.3. Финансов  напредък
Данните за финансовото изпълнение на програмата към 31.12.2018 г. са като следва:
· Общият програмиран ресурс към 31.12.2018 г. е в размер на  EUR 115 344 509,31, което представлява 93,54 % от общия финансов план на програмата. Останалия свободен и непрограмиран финансов ресурс, който възлиза на EUR 7 967 566,89  е предвиден за закупуване и предоставяне на хранителни продукти за 2020 г.
·  От стартирането на ОПХ до края на 2018 са сключени общо 320  договора/заповеди за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ на обща стойност  EUR 127 555 775,05. Към момента е приключло изпълнението на 107 договора/заповеди от операциите обявени за 2015 и 2016 г. Реализираните икономии от изпълнението им в размер на EUR13 393 695,20 са препрограмирани и договорени в действащите към момента операции. Общата стойност на БФП по текущите и приключилите договори към 31.12.2018 г. е в размер на EUR 114 162 079,85, което е 98,97% от програмирания ресурс и 92,58% от общия финансов план на ОПХ . 
· Общо верифицираните средства към 31.12.2018 г. са в размер на  EUR 64 289 902,70 (52,14% от бюджета на ОП и 55,74% от програмираните средства), като верифицираните средства през 2018 г. са в размер на EUR 25 477 652,46 (20,66 % от бюджета на ОП). 

· Реално изплатените средства към 31.12.2018 г. са в размер на EUR 76 252 082,15 (61,84% от бюджета на ОП и 66,11% от програмираните средства), като изплатени средства по програмата под формата на авансови, междинни и окончателни плащания през 2018 г. са EUR 28 509 629,85 (23,12% от бюджета на ОП). 

· Сертифицираните разходи са в размер на EUR 54 444 227,85 (44,15% от бюджета на ОП и 47,20% от програмираните средства).
Сумата, която следва да бъде верифицирана от УО и сертифицирана към ЕК до края на 2018 г., за да бъде избегната автоматичната загуба на средства по ОПХ е в размер на EUR 33 505 121,07, а тази до края на 2019г.е EUR 50 761 917,36 с натрупване. Към 31.12.2018 сертифицираните разходи са в размер на EUR 54 444 227,85 следователно прагът за 2018 е преизпълнен с EUR 20 939 106,79, а този за 2019 – с EUR 3 682 310,49.
2.2. Информация и оценка за действията, като се отчитат принципите, определени в член 5, параграфи 6 и 11 и — когато е целесъобразно — параграф 13 от Регламент (ЕС) № 223/2014.
2.2.1. В съответствие с член 5(6) от Регламент 223/2014 УО следва да координира помощта от ФЕПНЛ с помощта от Оперативни програми, финансирани от ЕСФ, както и други програми, включително с национално финансиране, в частност в обхвата на общественото здраве и избягване на разхищението на храни.
2.2.1.1. Допълняемост с ЕСФ
Подкрепата по ОПХ, подпомага уязвимите групи да направят първите стъпки за преодоляване на бедността и социалното изключване, след което се насочват да се възползват от мерките за активиране, реализирани с подкрепата на ЕСФ. 
Допълващият ефект от дейността на Фонда по отношение на ЕСФ се изразява в предоставяне на съпътстващи мерки на целевите група по ОПХ. По този начин подкрепата по ФЕПНЛ подготвя най - нуждаещите се лица, за да могат на следващ етап да се възползват от реалните мерки за активен и пълноценен живот, реализирани чрез ЕСФ. УО предприе редица действия по отношение отчитане на резултатите и важността на съпътстващите мерки и в тази връзка през 2018 г. се отбелязва значителен ръст, разширяване на обхвата и многообразието на реално изпълняваните съпътстващи мерки, фокусирани върху специфичните потребности, както на конкретните целеви групи, така и на индивидуалната необходимост от подкрепа. 
2.2.1.2. ФЕПНЛ и националните схеми.
Оперативната програма добавя значителна стойност към комплексните интегрирани национални мерки за борба с бедността.  Мерките по програмата допринасят  за постигане на Национална цел за намаляване на броя на живеещите в бедност с 260 000 души до 2020 г. в съответствие с целите на стратегия „Европа 2020“. В изпълнение на тази цел, програмата осигурява подпомагане с храни за лицата, живеещи в най-висока степен на бедност и социална изолация. 
· Допълняемост на ОПХ с националната политика за намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване.
Подкрепата по програмата добавя стойност към националните мерки за разширяване на ефективния обхват на програмите за социално подпомагане чрез намаляване на  разходите за храна на крайните потребители и насочване на спестените средства в семейните бюджети за други жизнено важни цели.Общият размер на предоставената през 2018 г. подкрепа по Оператиция тип 2 на едно лице е EUR 50,67/99,10 лева с ДДС като са подкрепени средно близо 276 000 лица и семейства в крайна бедност.  Най - голям дял от тях заемат лица подпомагани с целеви помощи за отопление. По Операция тип 3 ефекта от получавания топъл обяд за месец е значителен. Голяма част от лицата и семействата подпомагани с „топъл обяд“ получават месечно подпомагане по ППЗСП.  Обикновено едно лице се храни средно 21 работни дни в месеца, което възлиза на EUR 26,84 /52.50 лв./ Това облекчава значително месечния бюджет на подпомогнатите лица и семейства. През 2018 г. са подпомогнати с топъл обяд 67 362 нуждаещи се. 
  •
Допълняемост между ОПХ и дейностите, реализирани от Фонд „Социална закрила“ /ФСЗ /. 
Допълняемостта между двата източника на финансиране се реализира в контекста на системата за социално подпомагане като елемент от общата система за социално включване и се изразява в подкрепа за разширяване на създадената от Фонда мрежа от социални трапезарии. ОПХ се стреми дейността да се припознае от общините като част от местните мерки за справяне с бедността  и „топъл обяд“ да се предоставя и в онези общини, в които дейността не е развивана до момента. През 2018г. Фонд „СЗ“ финансира 36 трапезарии в страната, а трапезариите, финансирани по ОПХ са 276. В хода на реализация на Операцията „Осигуряване на топъл обяд“ стриктно се следи процеса на демаркация, имащ за цел недопускане на двойно финансиране - недопускане едни и същи лица да ползват услугите на трапезарии, разкрити и по двата инструмента. Допълняемостта между ФСЗ и Оперативната програма се изразява и в осигуряване на финансов ресурс от страна на ФСЗ за ремонт и оборудване на кухните, в които се приготвя храната., което създава условия за обхващане на по-голям брой нуждаещи се лица и по ОПХ.За 2018г. по ФСЗ са финансирани 43 проекта на общини за ремонт и оборудване на кухни като 30 от тях предоставят услугата "топъл обяд" по ОПХ /70 % /.
2.2.1.3. Обществено здраве и избягване разхищението на храни.
2.2.1.3.1. С оглед осигуряване качество, балансираност и безопасност на хранителните продукти в обществената поръчка по Операция „Закупуване на хранителни продукти“ бяха дефинирани технически спецификации на продуктите, които съответстват на утвърдени стандарти, в националното и европейско законодателство и са разработени в координация с експерти от БАБХ и специалисти от акредитирани лаборатории. В документацията за обществените поръчки има изискване участниците да имат внедрена система за управление на безопасността на храните по смисъла на ЗХ. По време на изпълнение на договорите с доставчиците /преди плащане на доставения продукт/, Възложителят извършва минимум по една контролна проверка на всеки продукт в лаборатории за изпитване и контрол на съответствие. Съгласно ОПХ, видът на хранителните продукти от индивидуалните пакети се определя от УО, като конкретните видове храни се утвърждават от Министъра на труда и социалната политика и се определят при отчитане на мнението на потребителите при спазване препоръките на МЗ. 
По отношение на спазване на изискванията за безопасност на храните, всяка партньорска организация, която предоставя „топъл обяд“ в изпълнение на Операция тип 3, притежава или ползва подходяща материална база и оборудване за приготвяне на храна в съответствие с чл. 12 от Закона за храните. През 2018 г. УО продължи осъществяване на съвместни планирани проверки в трапезариите с представители на БАБХ, като гаранция за спазване принципите на безопасно и здравословно хранене. Също така УО изисква от общините „топлия обяд“ да се приготвя по Рецептурници за обществено хранене, а в случаите на използване на адаптирани рецепти, те да са изготвени от експерт/технолог по хранене, съобразени с националните стандарти и норми за хранене. 
2.2.1.3.2. С оглед избягване разхищението на храни във всяка обществена поръчка по реда на ЗОП по Операция тип 1 се заложиха мерки: обемът на обществената поръчка бе определен в съответствие с дефинираната индикативна численост на целевите групи по операция тип 2; разработиха се технически спецификации на хранителните продукти, по утвърдени стандарти свързани с единичното и цялостното опаковане на продуктите и срокът на годност/трайност на продуктите да е съобразен съ спецификата им. В сключените договори с изпълнителите са предвидени санкции, неустойки и/или компенсаторни механизми, които гарантират избягване разхищението на храните. 
През 2018 г. изпълнението на операциите тип 2 и тип 3 бе в съответствие с изискванията на Наредба № РД-07-1 за реда и условията за определяне на целевите групи по ОПХ ФЕПНЛ, като освен основна целева група за подкрепа по Фонда се определят и допълнителни целеви групи, на които да бъдат преразпределяни закупените, но нераздадени храни или неполучените обяди. При реализиране на двете операции, ПО – БЧК и общини прилагат механизъм за избягване разхищението на хранителни продукти/топъл обяд. Избягване разхищението на храната е основен принцип на ОПХ и досега такова не е допускано. 
2.2.2. Равни възможности

Механизмът за определяне на целевите групи по ОПХ се основава на принципите за достъп до социално подпомагане и социални услуги, определени в националното законодателство в България, които гарантират спазването на равнопоставеност на половете и на недискриминационните принципи. Във всички етапи от подготовката, планирането, управлението и изпълнението на операциите са взети предвид принципите за насърчаване равенството между мъжете и жените и се предприеха съответните стъпки за предотвратяване на всякаква дискриминация, основана  на пол, расова принадлежност или етнически произход, религия или вероизповедание, увреждане, възраст или сексуална ориентация.
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