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                 ОТ КОНСУЛТАЦИЯ СЪС ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ СТРАНИ И СТАНОВИЩЕ НА УО НА ОПХ ФЕПНЛ:

	ИНСТИТУЦИЯ/ ОРГАНИЗАЦИЯ/ ЗВЕНО
	ПОЛУЧЕНИ КОМЕНТАРИ
	КОМЕНТАР/СТАНОВИЩЕ НА УО

	Сдружение 
„Български червен кръст“
	Получени са 2 коментара:

1. В т. 2.2.1.3. „Обществено здраве и избягване разхищението на храни“ да се добави следния текст:
Приемането на хранителните продукти се осъществи в 30 областни склада на БЧК (собствени и наети), лицензирани по чл.12 от Закона за храните.
Зареждането на складовете на БЧК с хранителни продукти по Програмата се извърши по изготвени от операторите графици, които предварително бяха съгласувани с партньорската организация. Преди всяка доставка, БЧК информираше  Областната дирекция по безопасност на храните(ОДБХ), която изпращаше свой представител  да присъства при постъпването на продукти по Програмата в съответния областен склад. За всяка доставка ОДБХ изготвяше и констативен протокол.

2. На страница 4 в секцията  Напредък по Операция тип 2 „Предоставяне на индивидуални пакети хранителни продукти 2017-2019", предлагаме следната редакция на 4-ти абзац: 
През периода 27.11.2019 г. - 28.02.2020 г. в 312 пункта на Български Червен кръст  бяха предоставени 241 495 индивидуални пакети с хранителни продукти, от които се възползваха общо 451 894 лица, тъй като храната   бе споделена с  членовете  на семействата на правоимащите. 


	УО на ОПХ ФЕПНЛ изразява следното становеще
1. По първия коментар:  
УО приема направеното предложение и в ГД 2019 в т. 2.2.1.3. „Обществено здраве и избягване разхищението на храни“  се добавя предложения от  Сдружение „Български червен кръст“ текст.






2.  По втория коментар:
УО приема за информация предложената редакция, защото счита за коректна формулировката използвана от УО на ОПХ  в Годишния доклад,  в абзаца на страница 4  : 
[bookmark: _Hlk43475432]„През периода 27.11.2019 г. - 28.02.2020 г. беше осъществено предоставянето на 241 495 индивидуални пакети с хранителни продукти на 451 894 лица от основната целева група в 312 пункта на Български Червен кръст.“,

предвид, че при събиране на данните е приложен „Механизъм за идентифициране и отчитане на най-нуждаещите се лица - целева група по Операция тип 2 „Предоставяне на индивидуални пакети хранителни продукти“ на ОПХ ФЕПНЛ“, който отчита реалния брой лица, до които е достигнала подкрепата по програмата.






