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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Агенция за социално подпомагане
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ОБЯВЛЕНИЕ
Агенция за социално подпомагане, гр. София, ул. ”Триадица” №2, на основание сключено Споразумение № ФС01-0357/12.03.2021 г. между УНИЦЕФ и Агенцията за социално подпомагане по Пилотен проект „Европейска гаранция за детето“ обявява подбор за:
Длъжността „Социален работник“ в отдел „Закрила на детето“ 11 бр., както следва: 
· Дирекция „Социално подпомагане“ - Бургас, обл. Бургас, с място на изпълнение на длъжността: гр. Бургас, к-с Лазур бл.89, до вх.А -  1 бр.
· Дирекция „Социално подпомагане“ - Бургас, обл. Бургас, с място на изпълнение на длъжността: гр. Средец, ул."Лиляна Димитрова" 1а   -  1 бр.
· Дирекция „Социално подпомагане“ - Карнобат, обл. Бургас, с място на изпълнение на длъжността: гр. Карнобат, ул. „Стефана Чамурова“ 51  -   1 бр.
· Дирекция „Социално подопмагане“ - Царево, обл. Бургас, с място на изпълнение на длъжността: гр. Царево, ул. "Крайморска" № 14   -  1 бр.
· Дирекция „Социално подпомагане“ - Котел, обл. Сливен, с място на изпълнение на длъжността: гр. Котел, ул. "Проф. Павлов" № 8  -  1 бр.
· Дирекция „Социално подпомагане“ -  Нова Загора, обл. Сливен, с място на изпълнение на длъжността: гр. Нова Загора, ул. Петко Енев №100   -  1 бр.
· Дирекция „Социално подпмагане“ - Сливен, обл. Сливен, с място на изпълнение на длъжността: гр. Сливен, ул. "Попска" № 11   -  1 бр.
· Дирекция „Социално подпомагане“ - Твърдица, обл. Сливен, с място на изпълнение на длъжността: гр. Твърдица, пл. Свобода 3    -  1 бр.
· Дирекция „Социално подпомагане“ - Казанлък, обл. Стара Загора, с място на изпълнение на длъжността: гр. Казанлък, бул. "Княз Александър Батенберг" № 4, ет. 2  -  1 бр.
· Дирекция „Социално подпомагане“ - Мъглиж, обл. Стара Загора, с място на изпълнение на длъжността: гр. Мъглиж, пл. "Трети март" № 8   -  1 бр.

· Дирекция „Социално подпмагане“ -  Стара Загора, обл. Стара Загора, с място на изпълнение на длъжността: гр. Стара Загора, ул."Стефан Караджа" № 8   -  1 бр.

Минимални изисквания за длъжността „Социален работник“, съгласно длъжностната характеристика:

· Завършено средно  образование
· Професионален опит: не се изисква
Допълнителни изисквания:
· Ориентация към резултати
· Комуникативна компетентност

· Работа в екип

· Фокус към клиента (вътрешен/външен)
· Професионална компетентност

· Дигитална компетентност
Длъжността се заема чрез сключване на срочен трудов договор със срок на изпитване от 6 месеца, съгласно  Кодекса на труда, субсидиран по проект „Европейска гаранция за детето“ за периода на действие на проекта до 30 юни 2022 г.
Възнаграждението по трудовия договор се осигурява от средства по Проекта.
РЕД ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА ПОДБОРА:
1. Необходимите документи, които следва да бъдат представени от кандидатите за участие в подбора са: 

· писмено заявление за участие - Приложение 1;

· автобиография по образец - Приложение 2;

· декларация по образец – Приложение 3;

· декларация по чл.107а от Кодекса на труда - Приложение 4;
· копия от документи за придобитата образователна степен, допълнителни квалификации;

· копия от документи, удостоверяващи продължителността на професионалния опит.

· Декларация за информирано съгласие за защита на личните данни 
При равни други условия допълнителни такива, кито имат тежест при подбора са:

· висше образование  – 1 точка

· професионален опит в социалната сфера над 1 година – 1 точка, от 1 до 7 години – 2 точки, над 7 години - 3 точки; 

· допълнителни квалификации в социалната сфера – 1 точка.
2. Документите се подават лично или чрез пълномощник на адреса на съответната Дирекция „Социално подпомагане“, за която се кандидатства. При подаване на документите на кандидата се представя копие на длъжностната характеристика.
3. Срок за подаване на документите 10 работни дни – от 15.04.2021 г. до 17.30 часа на 28.04.2021 г. включително. Всяко постъпило заявление за участие в подбора ще бъде разгледано от комисия.
4. Подборът протича в два етапа:

· проверка за съответствието на представените документи с обявените изисквания;

· интервю с одобрените кандидати.
До участие в интервю не се допускат лица, които не са представили всички необходими документи в срок или представените документи не удостоверяват изпълнението на изискванията. 
След приключване на работата си, комисията подготвя протокол за резултатите от проведения подбор с класираните от първо до трето място кандидати, който се представя на Изпълнителния директор.
Основна цел на длъжността „Социален работник“:

Осъществява практическа дейност по закрила на детето на общинско ниво като приоритетно работи по дейностите в пилотен проект „Европейска гаранция за детето“. Пряка работа с деца и семейства за подкрепа, превенция на раздялата на детето със семейството, деца в риск и техните семейства. Проучване на нуждите и планиране на развитие на социални услуги за деца и семейства.
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