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Фонд за подпомагане на най-нуждаещите се лица с финансиране по линия на REACT-EU

Операция BG05FMOP001-6.001„Предоставяне на ваучери за осигуряване на храни и стоки от първа необходимост за разселени лица от Украйна“
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Проектът се финансира от Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане 2014-2020, в резултат от инициативата на Европейската комисия за  преодоляване на последствията от кризата чрез механизма REACT-EU.


ВАЖНО Е ДА ЗНАЕТЕ!


Агенция по заетостта изпълнява проект "СОЛИДАРНОСТ" по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 с финансовата подкрепа на Европейския социален фонд и REACT-EU. 
Основната цел е да осигури навременна подкрепа за бърза интеграция на пазара на труда на разселени лица от Украйна, с осигурен достъп до пазара на труда, пристигнали в България след 24.02.2022 г. 
Подробна информация, условия и начин за участие в проекта можете да намерите на място в най-близката дирекция "Бюро по труда" или онлайн:
https://www.az.government.bg/pages/solidarnost/














 Достъп до пазара на труда:


Потърсете информация и безплатни услуги в най-близката дирекция "Бюро по труда"
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