Отчет за предоставения достъп до обществена информация
за 2011 година

 

Достъп до обществена информация в Агенция за социално подпомагане (АСП) се предоставя в съответствие с изискванията на Закона за достъп до обществена информация и утвърдените вътрешни правила.

За отчетния период са подадени 63 заявления за достъп до обществена информация.  Издадени са 31 решения за предоставяне на пълен достъп,  2 решения за частичен достъп, 22 решения за отказ, 3 заявления са препратени по компетентност, тъй като АСП не разполага с  исканата информация, и 5 уведомителни писма.

Тематиката, която преобладава в исканата информация от заявителите, се отнася до дейността на АСП - достъп до  социални доклади, отчетни доклади за предоставяне и изплатени средства по различните нормативни документи,  резултати от проверки и издадени предписания от Инспектората към изпълнителния директор на АСП, състоянието на децата в специализирани институции – брой, капацитет; осиновявания; деца с увреждания; приемна грижа; работа на отделите за закрила на детето - статистическа информация и др.           

