Отчет за предоставения достъп до обществена информация
за 2012 година

 Достъп до обществена информация в АСП се предоставя в съответствие с изискванията на Закона за достъп до обществена информация (ЗДОИ) и утвърдените вътрешни правила. Информацията се предоставя безвъзмездно на заявителите. 
За отчетния период са подадени 73 заявления за достъп до обществена информация, като 10 от тях са постъпили по електронен път.   Издадени са 38 решения за предоставяне на пълен достъп, като от тях на граждани -11, журналисти - 3, НПО – 20, и на фирми 4. Решенията за частичен достъп са 5, като от тях на граждани - 2 и НПО - 3. Решенията за отказ са 12, като от тях граждани - 10 и НПО – 2. Мотивите за издадените откази са съгласно чл. 13, ал. 2, т. 1 и чл. 37, т. 2 от ЗДОИ. Уведомителните писма са 18, като от тях, граждани - 9, НПО - 6, журналисти - 2 и партия - 1. За 2 заявления срокът е удължен поради голямото количество искана информация и  необходимостта от допълнително време за нейната подготовка. 
През отчетната година няма регистрирани нарушения и наложени наказания  на длъжностни лица по ЗДОИ. 

Темите, които преобладават в исканата информация от заявителите, се отнасят до: достъп до  социални доклади; отчетни доклади за предоставяне и изплатени средства по различните нормативни документи; състоянието на децата в специализирани институции – брой, капацитет; осиновявания; деца с увреждания; приемна грижа; работа на отделите за закрила на детето - статистическа информация и др.           

