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ФОНД ЗА ЕВРОПЕЙСКО ПОДПОМАГАНЕ НА НАЙ- НУЖДАЕЩИТЕ СЕ ЛИЦА

МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА

 АГЕНЦИЯ ЗА СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ

1051 София, ул. ”Триадица” 2,  тел.: (02) 93505-24, 8119 653, E-mail: asp-fso4@аsp.government.bg

АНАЛИЗ 
за  най-честите пропуски и насоки за недопускането им при подготовка на документи в искания за плащания по Операция тип  3 „Осигуряване на топъл обяд 2016 – 2020“ по Оперативната програма за храни и/или основно материално подпомагане на най-нуждаещите се лица 

   В процесът на верификация на искания за плащания Управляващия орган /УО/ на Оперативната програма за храни и/или основно материално подпомагане на най-нуждаещите се лица /ОПХ ФЕПНЛ/, поради допуснати пропуски в представените искания за плащане и придружаващите ги документи в уеб базираната системата ИСУН 2020 изисква представянето на допълнителни документи и информация. „Връщането“ за корекции удължава периода за верификация и създава административни пречки както за екипите на партньорските организации - общини  по  Операция тип  3 „Осигуряване на топъл обяд 2016 – 2020“ по ОПХ ФЕПНЛ, така и за Управляващия орган/УО/ на ОПХ.. 
В настоящия  анализ е представена информация,  касаеща най-често срещаните пропуски в исканията за междинни/окончателни плащания по Операцията с цел минимизиране на риска от повтарянето им, което налага връщане на исканията и забавяне верификацията на  съответните плащания, както и насоки от УО на ОПХ за недопускането им. 
Отчитане изпълнението на договорите за безвъзмездна финансова помощ /ДБФП/ по Операцията се извършва задължително през ИСУН 2020. Въвеждането на исканията за плащания се извършва в секция „Договор”,  подсекция „Пакети отчетни документи“, чрез подробно описани стъпки в Указание за електронно отчитане по операция тип 3 „Осигуряване на топъл обяд 2016-2020” BG05FMOP001-3.002 /Приложение 17/. 
Информацията за най-честите пропуски е структурирана по съответните раздели от секция „Документи“ на генерираните в ИСУН 2020 искания за междинни/окончателни плащания. 
I. В Раздел „Технически отчет“ 

1. Списъци на потребителите, удостоверяващи предоставянето на „топъл“ обяд:

· Пропуски - Липсващи ежедневни подписи на потребители за получен обяд; един и същ подпис за няколко потребителя от списъците без представено пълномощно и отразено лицето, получило обедите; един подпис за няколко последователни дни /общ/;
· Насоки за недопускането им – За да се редуцират различните варианти на списъци с потребители за предоставяне на топъл обяд с период от 1 до 31 дни, опростявайки практиките на общините, изготвящи ежедневно списъци и за да автоматизира част от процеса на ежемесечно изготвяне на нови списъци, използвайки  функционалностите на exel. за актуализирането им, УО добави като нова унифицирана форма на списъци  на получаващите топъл обяд Приложение 21 „Списък – потребители“ в  Раздел Б „Отчитане на изпълнението на проекти след влизане в сила на  Методика за прилагане на опростени правила за възстановяване на база разход за единица продукт - обяд за обществените трапезарии по операция тип 3 „Осигуряване на топъл обяд 2016-2020““ от Ръководството за бенефициенти. За да се насочи вниманието на партньорските организации към част от възможните решения при затруднения с поставянето на подпис, в приложението са добавени и Насоки за оформяне на списъците, в които се полагат ежедневно подписи на лицата, получаващи „топъл“ обяд, а именно: 

·  формата на списъка за ежедневното полагане на подписи от потребителите при получаване на топъл обяд се препоръчва да се изготвя и поддържа във формат Excel, преди да бъде разпечатан на хартиен носител; 

· в случай, че списъкът за подписи на потребителите при получаване на топлия обяд е на няколко страници за една и съща трапезария, на всички страници от списъка да са видни съответните дати, на които се предоставя храната;
· всеки списък с подписи на потребителите следва да съдържа имената на всички потребители от дадено населено място или пункт /с цел проследимост е въведен и пореден номер/;
· периодът, който се отразява в списъка да е от 5 до 10 дни, съобразно начина на предоставяне на топлия обяд – работни или календарни дни /не е препоръчително списъкът да е за по-малко от 5 дни и да съдържа името само на един потребител, ако в съответния пункт има повече от 1 потребител/;
· в случаи, при които потребителите са възрастни хора в недобро здравословно състояние (възпрепятстващо полагането на подпис), неграмотни или друго, което затруднява ежедненото лично получаване на топлия обяд и/или съответно  полагане на подписи, списъкът следва да съдържа в колона Забележка - трите имена на упълномощеното лице на основание представено пълномощно, което не е задължително да е нотариално заверено /пълномощните се представят към исканията за плащане еднократно към периода на отчитане, от който са влезли в сила/;
· във връзка с избягване разхищението на храна, когато храната не е получена от съответен потребител съгласно списъка от основната целева група, името/ната на потребителя/ите от допълнителната група се дописват след последния потребител от основната група в списъка;
· не е допустимо да фигурира един и същи подпис за няколко човека от списъците, без съответна приложима документация -  пълномощно от лицата, чиято храна е получена; 
· списъците с подписите трябва да отговарят на лицата от Регистъра – например: има подпис за получена храна, а договорът е с по-късна дата, или договорът е прекратен, а лицето е вземало още два дни топъл обяд, т.е. не трябва да има несъответствие в приложената документация.  
2. Насоки за изготвяне и прилагане на рецепти и седмични менюта
·  Рецепти - Използваните рецепти трябва да са съотносими с тези, посочени в Сборниците с рецепти за заведение за обществено хранене, а в случай, че се използват рецепти, различни от посочените в сборниците, в т. ч. касаещи и вложени видове хранителни продукти и/или количества, то те следва да са съобразени с националните стандарти и норми за хранене и изискването за принос към балансирания режим на хранене, както и да са утвърдени от представляващия бенефициента/.

Рецептите за всяко ястие, което е приготвено за периода на отчета се представят еднократно, а не за всеки от дните, в които е използвана съответната рецепта.

· Менюта – менютата са седмични и се изготвят и подписват от оторизирано лице, притежаващо необходимата квалификация. Изготвените дневни менюта за единица продукт – топъл обяд, задължително трябва да включват – супа, основно ястие, хляб и при икономии десерт. Не е допустимо предоставянето на готови храни – полуфабрикати или готови ястия под формата на консервирани такива, като „топъл обяд“.
3. Приложение 12 “Вложени количества хранителни продукти“

 – Пропуски: Посочени количества хранителни продукти в приложението, които не съответстват на същите от приложените рецепти за приготвените ястия; не всички продукти са отразени в килограми, има храни, които са включени в приложението в „литър“ и „брой“; неправилно групиране по видове хранителни продукти; посочени прекомерно високи количества готови храни, вследствие на неправилно определяне /например: консерва домати се отчита в готови храни, вместо в зеленчуци/. 
- Насоки за недопускането им: Включените в приложението количествата хранителни продукти следва да отговарят на количествата от ежедневните рецепти; мерната единица за включването им е в килограми, групирането на хранителните продукти в съответните раздели на приложението е съгласно утвърдения списък на групите храни, неразделна част от Заявлението за регистрация на заведение за обществено и организирано хранене Приложение №2 към Заповед № РД 11-919/05.08.2011г. на изп. директор на БАБХ (Образец БАБХ№ 85), изменен с Приложение № 6 към Заповед № РД 11-136/ 28.01.2015 г. на изп. директор на БАБХ;  отчитането на вложенните количества яйца следва да е съобразено с разпоредбата на чл. 7а от Наредба № 1 от 9 януари 2008 г. за изискванията за търговия с яйца, издадена от Министерство на земеделието и храните, в сила от 22.01.2008 г. Обн. ДВ. бр.7 от 22 Януари 2008г., изм. ДВ. бр.9 от 31 Януари 2012г., изм. и доп. ДВ. бр.94 от 29 Октомври 2013г., изм. ДВ. бр.100 от 18 Декември 2015г.
В образеца, приложен към Ръководството са отразени влаганите видове хранителни продукти, групирани по видове и заложени формули за натрупването им в общи количества, съгласно изискванията за отчетност на показателите за изпълнение и резултат по Програмата и по всеки отделен договор за безвъзмездна финансова помощ в частност. Използвайки функционалностите на excel са автоматизирани процесите по обобщаване данните за вложените количества храни, като е минимизиран риска от „човешка“ грешка при попълването му и комулирането на данните при отчитането им.  Приложението се представя към отчетите в ИСУН 2020 в  excel.
4. Приложение 11 „Брой потребители по населени места“
· Пропуски – Некоректно посочен брой потребители на топъл обяд за определен ден, който не отговаря на съответния брой подписи, удостоверяващи получаването му за дадено населено място или за месеца като цяло.
· Насоки за недопускането им - В приложение 11 да се отбелязва ежедневно броя потребители на топъл обяд по населено място, което осигурява проследимост на  движението на потребителите и броя получени обяди.

5. Декларация за допустимост на разходите:
     Най-често срещаните пропуски са липсваща декларация или некоректно попълнена, в т.ч. срокът не отговаря на периода на отчитане; пореден номер на документа.
6. Липсващи документи и данни: удостоверяващи принадлежността към определена целева група в случай на нов включен потребител в периода на отчета от Д“СП“ – списъци от Д“СП“; актуален регистър на потребителите; договор за услуга;  липсващи целеви стойности в раздел „Технически отчет“, секция „Индикатори“ в информационна система ИСУН 2020, отнасящи се за конкретния отчетен период; липсващо приложение 5 „Таблица за показателите за резултат“ или несъответствие между стойностите от приложение 5 и целева стойност в секция „Индикатори; липсващо приложение 4 „Таблица показатели за резултат“ -  отчитат се количествата храни без натрупване, а само за периода на отчета.
7. Съпътстващи мерки: 
· Пропуски - Липсващо Приложение 20 от Ръководство за бенефициенти за обобщено отчитане на предоставените съпътстващи мерки за периода на отчета или некоректно попълнено; липсващи формуляри за обратна връзка; липсваща документация от предоставените съпътстващи мерки.
· Насоки за недопускането им  - чрез въведената унифицирана документацията по отчитане - месечен доклад/отчет, в който са посочени и основните групи от съпътстващи мерки и списъци с крайните потребители, които са получили съпътстващи мерки, прилагани към отчетите на предоставилите ги експерти, се предложи механизъм за опростяване използваната  разнородна документация при предоставяне на съпътстващи мерки.
II. В раздел „Финансов отчет“
1. Разходите за отчетния период не са в бюджетен ред „разход за единица продукт след 01.05.2017г.“, а са заложени в бюджетен ред „разход за хранителни продукти до 30.04.2017г.“; 
2. Разходите за отчетния период по финансов отчет не са равни на исканите средства в ИСУН  2020;
3. Липсва отчетена сума по бюджетно перо нанесена в ИСУН 2020;
4. Неправилно посочени начална и крайна дата на отчета;
5. Грешно или лиспваща искана сума за плащане, изписана словом.
III. В раздел „Искане за плащане“

1. В Приложение 6 от Ръководството на бенефициента е посочен грешен пореден номер или период за който се отнася искането за плащане;
2. Липсва или неправилно посочена искана сума за плащане нанесена в ИСУН 2020;
3. Неправилно посочени начална и крайна дата в ИСУН 2020;
4. Представяне на финансова идентификация към всяко искане за междинно плащане, въпреки факта, че партньорската организация няма промяна в първоначално представената банкова сметка;
5. Липсват представени главна книга и оборотна ведомост.
IV.    В раздел „Микроданни участници ФЕПНЛ“

· Пропуски – непопълнен раздел; липсващи данни; несъответствие между нанесените целеви стойности в раздел „Технически отчет“, секция „Индикатори“ в информационна система ИСУН 2020, отнасяща се за конкретния отчетен период и общия брой на лицата, получаващи хранителни продукти за подпомагане от раздела „Микроданни участници ФЕПНЛ“.
· Насоки за недопускането им – Данните в раздела се отчитат без натрупване, за периода се отчитат само тези потребители, които за първи път се включват в дейността, включително и лица от резервни списъци, които са получили за първи път топъл обяд. Посочената стойност на специфичен за програмата индикатор от Технически отчет следва да съответства на посочения брой лица в раздел „Микроданни участници ФЕПНЛ“, както и на данните от приложение  5 „Таблица показатели за резултат“, която се прикачва към раздел „Технически отчет“. 
V. В раздел „ Микроданни на АСП“ :
· Пропуски – непопълнен раздел; липсващи данни; несъответствие между въведени данни в Приложение 4 „Таблица показатели за резултат“ от техническия отчет и посочените данни в раздел V. „Микроданни на АСП“.
· Насоки за недопускането им – Данните в раздела се попълват без натрупване, за периода се отчитат общите вложени количества хранителни продукти въз основа на изготвените на месечна база Приложение  12 «Вложени количества хранителни продукти» и следва да съответстват на количествата, посочени в Приложение 5 «Таблица показатели за резултат“; отчитат се без натрупване само тези хранителни продукти, които са вложени в периода на техническия отчет, в последната колона «брой ястия»  - под едно ястие се разбира един топъл обяд, който включва -  супа, основно ястие, хляб и евентуално десерт. 
· В процесът на изпълнение и администриране на проектите по Операция тип 3 „Осигуряване на топъл обяд 2016 -2020“ е важно да се съблюдават насоките дадени в  Ръководството на бенефициента за изпълнение и управление на договори по операция тип 3 „Осигуряване на топъл обяд 2016-2020” BG05FMOP001-3.002, както и да се използват образците на документи, съответни приложения към Ръководството. Горните са достъпни в електронен вариант на електронния портал на Агенция за социално подпомагане, респективно УО на ОПХ ФЕПНЛ, раздел „Оперативна програма за храни“  - http://www.asp.government.bg/operativna-programa-za-hrani.
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