




Утвърдена със Заповед РД01- 0443/18.04.2017 
на Ръководителя на УО Милена Енчева, (съгл. заповед № РД01-63/19.01.2016 г., изм. със Заповед № РД01-1157/03.11.2016 г.)                            

МЕТОДИКА  
ЗА ПРИЛАГАНЕ НА ОПРОСТЕНИ ПРАВИЛА ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ НА БАЗА РАЗХОД   ЗА ЕДИНИЦА ПРОДУКТ - ОБЯД ЗА ОБЩЕСТВЕНИ  ТРАПЕЗАРИИ ПО ОПЕРАЦИЯ ТИП 3 „ОСИГУРЯВАНЕ НА ТОПЪЛ ОБЯД“, ФИНАНСИРАНА ОТ ОПХ
РАЗДЕЛ I

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Определянето на възможността за прилагане на опростени правила за възстановяване на база разход за единица продукт се основава чл. 67 от Регламент (ЕС) № 1303/2013 на Европейския парламент и на Съвета от 17 декември 2013 г. 

С Решение № 902 от 16.11.2015 г. за определяне на управляващ и сертицифиращ орган по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане, съфинансирана от Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица /ОПХ ФЕПНЛ/, Агенция за социално подпомагане /АСП/ е определена за управляващ орган /УО/. Съгласно чл. 32, параграф 1 и параграф 4, буква а) от Регламент ЕО № 223/2014, УО отговаря за управлението и изпълнението на оперативната програма в съответствие с принципа за стабилно финансово управление и проверява, че съфинансираните продукти и услуги са доставени и че декларираните от бенефициентите разходи са действително извършени и са в съответствие с националните правила.
Съгласно чл. 25, параграф 1, буква б) на Регламент (ЕС) 223/2014 на Европейския парламент и на Съвета от 11 март 2014 година относно Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица Управляващият орган на ОПХ ФЕПНЛ може да се възползва от възможността за осигуряване на опростяване на правилата и условията за възстановяване на средствата за програмен период 2014-2020 по операция тип 3 „Осигуряване на топъл обяд" на база разходи за единица продукт.
Като „опростени разходи“ се приемат три вида стандартни разходи съгласно т. 5.2, 5.3., и 5.4. на „Ръководство за опростените варианти за разходите: Финансиране с единна ставка, стандартна таблица на разходите за единица продукт и еднократни суми (съгласно членове 67 и 68 от Регламент (ЕО) № 1303/2013, член 14, параграфи 2 до 4 от Регламент (ЕО) № 1304/2013 и член 19 от Регламент (ЕО) № 1299/2013“ (Ръководството).

Съгласно т 1.5 от Ръководството, използването на опростени разходи е опция за съответната държава-членка. В тази връзка обхватът на опростените разходи, които ще се прилагат по операция тип 3 „Осигуряване на топъл обяд", финансирана от ОПХ са ясно определени в настоящия документ.

РАЗДЕЛ II

операция тип 3 „Осигуряване на топъл обяд", финансирана от ОПХ
1. Определяне вида на опростените разходи за закупуване на храни
Помощта се предоставя на бенефициенти – общини или райони на общини. Целта на операцията е да допълва, надгражда и разширява обхвата на действащата национална програма за подпомагане на обществените трапезарии, осигурявана със средства от държавния бюджет чрез фонд „Социална закрила“. Подпомагането на доставчиците на услугата „Обществени трапезарии” се реализира на конкурсен принцип чрез одобрението на проекти, като дейностите обхващат територията на цялата страна.  По операция тип 3 „Осигуряване на топъл обяд“ се дава възможност трапезариите да надградят дейността си и да функционират в останалия период от годината, за който не е осигурено национално финансиране. Същевременно се дава възможност и за създаване на нови трапезарии за целогодишно обслужване, в общините, които не са финансирани от фонд „Социална закрила“.

Допустимите дейности са:

1. Предоставяне на топъл обяд на представителите на целевите групи (в повече от една обществена трапезария).

2. Реализиране на съпътстващи мерки – самостоятелно или в партньорство с неправителствена организация. Съпътстващите мерки следва да се реализират през целия период на изпълнение на дейността „Осигуряване на топъл обяд“.  

3. Съпътстващите мерки, допълващи предоставянето на топъл обяд се изразяват индикативно в индивидуално консултиране и съдействие за:

· възможностите за ползване на други социални услуги, предоставяни на територията на общината, включително и такива, финансирани от ЕСФ;

· ползването на административни общински услуги и за осигуряване на временен подслон на бездомните лица, за подпомагане на достъпа до здравни и образователни услуги, за управление на семейния бюджет, за здравословно и балансирано хранене, или 

· други форми на подкрепа, съдействие, индивидуално или групово  консултиране,  реализирани в отговор на установени конкретни нужди и проблеми на представителите на целевите групи.  

Допустими разходи, определени за целите на реализиране на операцията: 

1. разходи за закупуване на хранителни продукти; 

2. административни разходи и разходи за транспорт и съхранение на храните, определени като единна ставка в размер на 5 на сто от разходите по т.1. 

3. разходи за съпътстващи мерки, предприети и декларирани от партньорските организации, които доставят храните на най-нуждаещите се лица, под формата на единна ставка в размер на 5 на сто от разходите по т.1.

От така изброените допустими разходи, УО на ОПХ избира да прилага следните опростени разходи:

Финансиране на база разход за единица продукт за закупуване на хранителни продукти (т. 1). Стойността на разхода за единица продукт е определена въз основа на изследване
 в размер на 2.50 лв. за храноден за едно лице от целевата група. Единицата продукт съдържа разходи за хранителни продукти за осигуряване на топъл обяд – супа, основно ястие, хляб. При реализирани икономии партньорската организация може да предоставя и десерт.
Разходите по т. 1 се определят за всеки отчетен период и се удостоверяват съгласно изготвеното от бенефициента приложение 11 “Справка на брой потребители ползвали услугата” и приложените списъци на потребителите ползвали реално услугата, което предоставя информация колко общо са потребителите и предоставените обяда през отчетения период. Методът за изчисление на предоставяната услуга се определя като броят на потребителите, на които е предоставен обяд се умножава по броя на дните за периода на предоставяне на услугата и  ставката в размер на 2,50 лева. 

Пример за изчисляване на разходите по т.1: 

	Община Х отчита в приложение 11 “Справка на брой потребители ползвали услугата” , че за период от 21 дни е предоставила топъл обяд на 10 лица на ден. Приложените списъци на потребителите, ползвали реално услугата съответстват на представената в приложение 11 информация. Съгласно Методологията за опростено отчитани средствата, които ще бъдат възстановени от управляващия орган на Община Х (за предоставяне на топъл обяд) се изчисляват по следния начин:

21 дни Х 10 лица Х 2,5 лв.= 525 лв. (общия брой на дните за периода на отчитане, умножен по броя лица от целевата група/общ брой/, умножен по 2.50 /стойността на един храноден/ .


Разходите по т. 2 и по т. 3 се определят като единна ставка в размер по 5% от стойността на закупените хранителни продукти, за дейност изпълнявана в рамките на договорения период.

За целите на реализиране на операцията „Осигуряване на топъл обяд" се структурира бюджет на договора за финансиране (и в последствие на неговото отчитане) по следния начин:

1.
Разходи за закупуване на хранителни продукти: 

Изчисляват се на базата на разхода за единица продукт  (определен в размер на 2.50 лв. за храноден за едно лице от целевата група), умножена по броя на потребителите на съответната услуга и броя на дните, за периода на предоставяне на услугата.

2.
Административни разходи и разходи за транспорт и съхранение на храните, определени като единна ставка в размер на 5 на сто от разходите по т.1.

Административни разходи по смисъла на чл. 26 от Регламент (ЕС) 223/2014 и  ПМС 37/2015 г. са разходите, които са пряко съотносими към дейностите по съответната операция, свързани с администриране на договора, режийни разходи, консумативи и материали, наем, експертизи, осигуряване на публичност и информация, осъществяване на обратна връзка с потребители и всички други разходи, които не спомагат за изпълнението на целите на договора и не влияят върху качеството на предоставяните услуги или дейности.

3.
Разходи за съпътстващи мерки, предприети и декларирани от партньорските организации, които доставят храните на най-нуждаещите се лица, под формата на единна ставка в размер на 5 на сто от разходите по т.1.

 „Разходи за съпътстващи мерки“ по смисъла на чл. 26 от Регламент (ЕС) 223/2014 и  ПМС 37/2015 г. и последващите изменения, са всички разходи за дейности, предвидени в допълнение към разпределянето на храна с цел намаляване на социалното изключване и/или справяне с извънредни социални ситуации по еманципиращ и устойчив начин, като например разходите за консултиране, за изготвяне на информационни материали за основни социални права и насочване към други услуги, за индивидуално и групово консултиране за управление на семейния бюджет, за изготвяне на насоки за балансиран режим на хранене и др.

РАЗДЕЛ III

Отчитане на опростените разходи 
Верификация на разходите е първи етап от процеса на сертифициране и представлява процес на наблюдение и контрол върху финансовия и физическия напредък за потвърждаване на приемливостта на разходите. Партньорската организация - бенефициент е длъжен да:
· да гарантира, че услугите са доставени;

· да гарантира, че използва система за записване и съхраняване в компютъризирана форма на счетоводните записи;

· да гарантира, че поддържа или отделна счетоводна система или адекватна счетоводна аналитична сметка на ниво договор;

-
да разкрива нередности и да ги докладва на текуща база пред УО, като отговаря
в рамките на неговите задължения.
- да спазва и всички други изисквания съгласно общностното и националното законодателство.
Документите, чрез които се отчитат опростените разходи и се доказва извършване на дейностите са:
      1. Документите за отчитане на опростените разходи са: 

· списъци предоставени от общините – партньорски организации на дирекциите „Социално подпомагане“ за установяване принадлежността  към определена целева група /Приложение 1/;

· „Опис на разходите за отчетния период“ / Приложение 9/;  

· “Справка на брой потребители ползвали услугата” /Приложение 11/;

· списъци на лицата (децата), ползващи услугата, които се подписват ежедневно при получаване на храната /три имена и подписи/, в това число и на допълнителните лица във връзка с предотвратяване разхищението на храните, което предоставя информация колко общо са потребителите и предоставените обяда през отчетения период. 

2. Документите за отчитане изпълнението на проекта са:
· Ръководството на бенефициента за изпълнение и управление на договори по операция тип 3 "Осигуряване на топъл обяд" .
· документи, доказващи използвания механизъм за подбор на конкретните представители на целевите групи и критериите, по които крайните потребители са включени в дейността, включително и по отношение на лицата, инцидентно пострадали при форсмажорни обстоятелства (в случаите, когато е приложимо);
· заповед и списък на комисията за подбор на крайните потребители;
· седмични менюта и рецептите за приготвяне на ястията; 
· заявления - декларации за ползване на услугата от крайните потребители еднократно, а в случай на промяна се представят новоприетите заявления - декларации /Приложение № 2 /;
· договори между потребител и партньорската организация – бенефициент – представя се еднократно, а в случай на новосключени договори се представят само новите потребители;
· снимков материал на информационен плакат и др.;
· формуляри за обратна връзка /Приложение № 3/; приложение № 4 – показатели за резултат -  отчитат се количествата храни без натрупване, а само за периода на отчета;
· приложение 5  – показатели за резултат -  отчитат се без натрупване само тези потребители, които за първи път се включват в дейността.
Важно! Отчитането на разходите за съпътстващи мерки, предприети и декларирани от партньорските организации, които доставят храните на най-нуждаещите се лица е описано в Ръководството на бенефициента за изпълнение и управление на договори по операция тип 3 "Осигуряване на топъл обяд".
Счетоводна отчетност

Бенефициентът трябва да води точна и пълна счетоводна отчетност, отразявайки изпълнението на дейностите и използвайки подходяща електронна система за документация и двустранно счетоводство. 
Бенефициентът трябва да гарантира, че данните, посочени в докладите (междинни и заключителен, вкл. размер на верифицираните и неверифицираните разходи), отговарят на тези в счетоводната система и документация и са налични до изтичане на сроковете за съхранение на документацията.
РАЗДЕЛ IV
Възстановяване на отчетените опростени разходи

Разходите се възстановяват при представено искане за плащане според условията на Договора за БФП и Ръководството за бенефициенти  и въз основа на извършена техническа и финансова верификация на отчетените  дейностите, съгласно представените документи, описани в раздел III от настоящата методика. 
За възстановяване на отчетените опростени разходи партньорските организации представят с искането за плащане и следните документи :

· Приложение № 6 Искане за плащане;
· Приложение № 7 Финансова идентификация при промяна на банковата сметка;
· Приложение № 8 Декларация за допустимост на разходите;
· Приложение № 9 Опис на разходите за отчетния период;
· Приложение № 10 Декларация за нередности – при промяна на представляващия партньорската организация;
· Приложение № 11 Справка брой потребители;
· Приложение № 12 Вложени количества хранителни продукти;
· Главна книга и оборотна ведомост.

При верифицирането на дейностите и разходите, включително и по отношение осигуряване на съответствието на операциите с политиките на Съюза, УО освен пълна документална проверка на всички представени от бенефициента/партньора документи извършва и задължителни проверки „на място” при бенефициентите и/или на мястото на изпълнение на проектите.

Проверките „на място“ се планират на извадков принцип на база на методология, основана на оценка на риска, допълнена чрез случайна извадка, съгласно ДНФ № 2/30.08.2016г. и чл. 32 от Регламент (ЕС) №  223/2014.  Методологията е описана в Глава 5 „Система за вътрешен контрол“ от Наръчника на Агенцията за социално подпомагане, като УО по ОПХ ФЕПНЛ.

При необходимост Управляващият орган извършва извънредни проверки „на място“ при бенефициенти и/или крайни получатели. 

РАЗДЕЛ V

АДАПТИРАНЕ НА РАЗХОДА ЗА ЕДИНИЦА ПРОДУКТ 
При необходимост, управляващият орган може периодично да адаптира опростените разходи, като вземе предвид индексацията или икономическите промени. При положение, че има отклонение в процента инфлация на годишна база, надвишаващо 5 процентни пункта (увеличение или намалени) за период от 3 години, Управляващият орган може да вземе решение за актуализиране на цената с процента инфлация.

Адаптираните разходи за единица продукт ще се прилагат само по отношение на бъдещо изпълнение на дейностите и не могат да се прилагат със задна дата.

За всяко предприето преразглеждане управляващият орган ще разполага с подходяща оправдателна документация за обосноваване на актуализираните разходи за единица продукт.

 РАЗДЕЛ VI
НАЧИН НА ПРИЛАГАНЕ

Операцията се реализира чрез процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ, в която единствено допустими кандидати са общини и райони на общини. 
Методиката  за прилагане на опростени правила за възстановяване на база разход за единица продукт - обяд за обществените трапезарии с цел опростяване на разходите по операциите от тип 3 променя досегашните изисквания единствено по отношение на стойността на един храноден, а всички останали условия за допустимост на кандидати, целеви групи, видовете допустими разходи и начин на кандидатстване остават непроменени.

В тази връзка разходът за единица продукт  се прилага чрез промяна на изискванията за кандидатстване и пакета документи по действащата процедура по операцията, в съответствие с новата стойност на един храноден и новите правила за опростено отчитане, и в резултат от това: 

1. За договори в процес на изпълнение се изготвя Допълнително споразумение (в съответствие с чл. 8 от Общите условия на договора). След утвърждаване на методиката, Управляващият орган предприема необходимите действия да извърши промени в Изискванията за кандидатстване в частта им, която има отношение към въвеждането на опростените правила,, които ще станат приложими по отношение на действащите договори за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ, чрез подписване на анекс. 
Периодът за деклариране на действително извършените разходи от общините за действащите договори и моментът на въвеждане на опростените правила за отчитане, ще бъдат ясно разграничени от датата на влизане на в сила на анекса на договора за БФП, което гарантира разделянето на различните режими на отчитане и осигурява равнопоставеност на бенефициентите.
       На база извършените промени в Изисквания за кандидатстване, УО инициира в едноседмичен срок изменение на действащите договори чрез подписване на Допълнителни споразумения с бенефициентите. УО адресира до всички Партньорски организации-бенефициенти подписани от Ръководителя на УО Допълнителни споразумения към договора в 2 екземпляра, като е съобразено с предвидената дата на влизане на изменението в сила  / по един за всяка от страните/. 
2. За нови договори, сключени след влизане в сила на опростените правила – с подписване на Договора за БФП.

       След като Управляващият орган предприеме необходимите действия да промени Изискванията за кандидатстване в частта им, която има отношение към въвеждането на опростените правила, процедурата остава отворена за кандидатстване до края на програмния период и/или докато в операцията не се включат всички общини на територията на страната. По този начин общините, които не са подали заявления до момента, биха могли да се включат при новите условия на опростени правила за отчитане на разходите.


Избраният подход гарантира равнопоставеност на всички участници в процедурата - тези, които изпълняват договори в момента, както и на тези, за които предстои да кандидатстват.

� Методологията за извършване на изчисленията се базира на използването на методите на статистическия анализ и проучване. Докладът от анализа е приложение към настоящата методология. 
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