На вниманието на партньорските организации – бенефициенти, изпълняващи  договори  за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ /БФП/ по Операция тип 3 BG05FMOP001-3.002 „Осигуряване на топъл обяд – 2016” по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане на най-нуждаещите се лица в България за периода 2014-2020 година представяме следните указания:

Осигурена е възможност за удължаване срока на изпълнение на проектите от 30.04.2017 г. до 30.11.2017 г. В този случай е необходимо да се приложи действащата и към момента процедура по изменение на договорите за БФП с подписване на допълнително споразумение. 

Процедурата по подписване на допълнителни споразумения е подробно описана в Ръководството на бенефициента за изпълнение на договори по Операция тип 3 BG05FMOP001-3.002 „Осигуряване на топъл обяд – 2016”, като с нея е осигурена възможност на общините в качеството им на конкретни бенефициенти по Операцията, да удължат срока на договора, да увеличат БФП, да увеличат броя на трапезариите и броя на потребителите, чрез подаване на искане за изменение на договора към Управляващия орган /УО/.  Следва да се изготви писмено искане до УО за промяна на договора, чрез сключване на допълнително споразумение, съдържащо аргументирана обосновка доказваща необходимостта от промяната, което се изпраща на УО чрез модул Кореспонденция на ИСУН2020. 
При възникнали въпроси от Ваша страна, моля обръщайте се към експертите от отдел „Мониторинг и оценка” на Агенция за социално подпомагане, отговарящи за съответните областни в Р. България.
