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ФОНД ЗА ЕВРОПЕЙСКО ПОДПОМАГАНЕ НА НАЙ- НУЖДАЕЩИТЕ СЕ ЛИЦА

МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА

 АГЕНЦИЯ ЗА СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ

1051 София, ул. ”Триадица” 2,  тел.: (02) 93505-24, 8119 653, E-mail: asp-fso4@аsp.government.bg

АНАЛИЗ
НА НАЙ-ЧЕСТО СРЕЩАНИТЕ ГРЕШКИ ПРИ ПРОВЕЖДАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ ПО ЗАКОНА ЗА ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ 
Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане на най- нуждаещите се лица в България 2014 г. – 2020 г., финансирана  от Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица /ОПХ ФЕПНЛ/ е одобрена с Решение за изпълнение на Европейската комисия от 05.12.2014г.

Агенцията за социално подпомагане чрез Дирекция „Международно сътрудничество, програми и европейска интеграция“ е  определена за Управляващ орган на Оперативната   програма  с решение на Решение на МС № 632 от 08.09.2014г. за изменение на Решение на МС № 792 от 17.12.2013г. и е акридитирана като Управляващ орган с Решение на МС № 902 от 16 ноември 2015 г. 

При изпълнението на Оперативната програма се срещат редица предизвикателства, които спомогнаха да се натрупа добър опит и практика в успешното изпълнение на проекти. По договорите за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ са констатирани някои неточности при провеждане на тръжните процедури и условията на сключените с избраните изпълнители договори, някои от които доведоха до финансови корекции. 
В анализа, с цел предоставяне на информация на заинтересованите страни относно грешки в тази област и примери за финансовите последици, до които водят, както и за избягването им в бъдеще, са включени най-често срещаните грешки в резултат от осъществения от Управляващия орган  на ОПХ ФЕПНЛ /УО на ОПХ/ последващ мониторинг на законосъобразността на проведените обществени поръчки при съблюдаване реда и условията на Закона за обществени поръчки /ЗОП/, както и установени системни пропуски при извършени одити на системите и на операциите на УО при проверка на обществени поръчки по ЗОП от Изпълнителна агенция „Одит на средствата от Европейски съюз“ /ИА ОСЕС/. 
        Следва да се подчертае, че изготвеното обобщение няма изчерпателен характер и не съдържа всички възможни отклонения, представляващи необосновани ограничения на участието на икономически оператори в обществени поръчки, предвид обширността и големия обем на материята. Също така, анализът касае практически въпроси свързани с оперативната програма до влизане в сила на редакцията на Закона за обществени поръчки в сила от 15.04.2016г. / Обн. ДВ. бр.13 от 16 Февруари 2016г., доп. ДВ. бр.34 от 3 Май 2016г./

        Важно е да се отбележи, че в незначително малка част от проверените процедури са налични повече от едно нарушения, като в съответствие с принципа за некумулиране на корекциите е налагана една финансова корекция по засегнатия/те договор/и, съответстваща на най-тежкото нарушение.

В изложението по-долу са представени данните за установените типове нарушения, групирани в съответствие с етапите на обществената поръчка, а именно:

I.Нарушения, свързани с подготовката и откриването на процедурите за възлагане на обществени поръчки.
II. Нарушения, свързани с провеждане на процедурите за обществени поръчки.
  III.Нарушения, свързани със сключването и изпълнението на договори за обществени поръчки.
I.Нарушения, свързани с подготовката и откриването на процедурите за възлагане на обществени поръчки.
1. Нарушения при подготовката и откриването на процедурата за възлагане на обществена поръчка

Най-голям дял от установените нарушения са свързани с подготовката на обществената поръчка за възлагане и нейното обявяване, т.е. при формулиране на нейния предмет и избора на реда, по който тя ще бъде проведена, при формулирането на критериите за подбор и възлагане, техническите спецификации и методиката за оценка, както и при определянето на сроковете за получаване на оферти и за получаване/закупуване на документацията за участие. Тези грешки могат да бъдат класифицирани по следния начин:

1.1. Непровеждане на изискваната по закон процедура за възлагане на обществена поръчка

Най-често този тип нарушения се изразяват в незаконосъобразно разделяне на обществената поръчка с цел заобикаляне прилагането на предвидения в закона ред за възлагане на поръчката. Съгласно чл. 15, ал. 6 от ЗОП не се допуска разделяне на обществена поръчка с цел заобикаляне прилагането на закона. 

За допуснатото нарушение се налага финансова корекция в съответствие с т. 2 от Насоките за определяне на финансовите корекции, които се прилагат спрямо разходите, финансирани от ЕС в рамките на споделеното управление, при неспазване на правилата за възлагане на обществени поръчки (приети с Решение на ЕК от 19.12.2013 г.).

1.2. Условия, които дават предимство или необосновано ограничават участието на лица в процедурата

Този тип нарушения са с най-големи финансови последици за бенефициентите. Нарушенията най-често са свързани или с начина, по който са формулирани критериите за подбор на участниците, или с документите, които следва да се представят за доказването им. Критериите за подбор са свързани с финансовото и икономическо състояние на участниците, техните технически възможности и професионална квалификация. За да са законосъобразни и за да осигуряват принципа за равнопоставеност и недопускане на дискриминация, същите следа да са съобразени с предмета, характера, стойността, количеството и обема на обществената поръчка.

· За доказване на правото да се осъществява определена дейност, подлежаща на разрешителни или лицензионни режими, възложителите често ограничават неправомерно участието на чуждестранни икономически оператори, като се позовават на национални регулаторни режими, без да допускат изрично възможност за представяне на еквивалентни документи от държавата, в която чуждестранният участник е установен. 

· Изискването за определен тип регистрация не съответства на сложността на поръчката.
· По отношение на финансовото и икономическо състояние на участниците се поставят незаконосъобразни изисквания за доказване на наличен финансов ресурс от точно определен източник или прекомерно висок такъв.
· Изискване от възложителите към икономическите оператори да доказват, че техническото оборудване за изпълнение на поръчката е собствено или по отношение на него е сключен точно определен вид договор със собственика, без да се взема предвид чл. 51а от ЗОП, който дава възможност на участниците при изпълнение на поръчката да ползват ресурсите на други физически и юридически лица. Ако участниците докажат по надлежен начин, че имат възможност да ползват чуждите ресурси при изпълнението на договора за обществена поръчка, възложителите са длъжни да ги допуснат до участие в процедурата.

- Изискването за брой на изпълнените договори със сходен предмет е непропорционално, като се изискват повече от три изпълнени договора.
Например:

Участникът да е изпълнил успешно поне 10 (десет) договора за извършване на доставки на хранителни продукти /сходна дейност/.

Броят на договорите не отговаря на целта на изискването да се установи дали икономическият оператор е изпълнил в миналото качествено подобни дейности.

В поръчка за доставка на хранителни продукти, възложителят е поставил изискването към участниците за минимум 3 изпълнени договори с предмет доставка на хранителни продукти по проекти, финансирани от фондовете на ЕС.

Източникът на финансиране не променя характера на доставките. В тази връзка изискването не е свързано с предмета и характера на поръчката.

· По отношение на техническите спецификации най-често срещаната незаконосъобразна практика е употребата на конкретни марки и произход без употребата на словосъчетанието „или еквивалент”. Установени са и случаи, в които възложителят посочва, че доставените стоки и оборудване следва да отговарят на определени стандарти, без да са посочени еквивалентни такива, когато нормативната уредба го позволява. 

- Относно чуждестранните икономически оператори, даваме следния пример:
В раздел III.2.3 от обявлението за обществена поръчка, възложителят е изискал с офертата да бъдат представени: 

- Удостоверение за регистрация по чл. 12 от Закона за храните за търговия с храни, издадено от областната дирекция по безопасност на храните (ОДБХ) по местонахождението на обекта;

- Декларация, че в момента се разработва и внедрява система за управление на безопасността на храните (НАССР) или валиден сертификат за разработена и внедрена система НАССР, издаден от акредитирана институция или агенция – съгласно чл.18 от Закона за храните и чл.70, ал.1 от Наредба №5/25.05.2006 г. за хигиената на храните;

- Валидни разрешителни за превоз съгласно изискванията на Областна дирекция по безопасност на храните (ОДБХ) и РЗИ. 

- Удостоверение за регистрация на транспортното средство от ОДБХ, съгласно чл. 246, ал.4 от Закона за ветеринарномедицинската дейност и отговарящи на изискванията на Наредба №5/25.05.2006 год. за хигиената на храните за всеки един автомобил.
- Удостоверение за регистрация на транспортното средство от РЗИ.

Посочените изисквания за регистрация в „съответната ОДБХ“/РЗИ, съгласно Закона за храните, Закона за ветеринарно-медицинската дейност и отговарящи на изискванията на Наредба №5/25.05.2006 г. за хигиената на храните необосновано ограничават чуждестранните икономически оператори, които биха могли да докажат търсената регистрация в държавата, в която са установени. Възложителят не е посочил изрично, че за чуждестранни участници ще приеме еквивалентен документ (разрешение), издаден от компетентни органи в съответната държава. 
Установеното представлява нарушение на чл. 25, ал. 5 от ЗОП. Съгласно чл. 25, ал. 5 от ЗОП възложителите нямат право да включват в решението, обявлението или документацията условия или изисквания, които дават предимство или необосновано ограничават участието на лица в обществените поръчки.За допуснатото нарушение се налага финансова корекция в съответствие с т. 9 или 10 от Насоките за определяне на финансовите корекции, които се прилагат спрямо разходите, финансирани от ЕС в рамките на споделеното управление, при неспазване на правилата за възлагане на обществени поръчки приети с Решение на ЕК от 19.12.2013 г.

- Относно екипа за изпълнение на поръчката и транспортните средства, даваме следния пример: 

В раздел III.2.3 от обявлението за обществена поръчка възложителят е изискал с офертата да бъдат представени: 

· списък на лицата, отговарящи за контрола на качеството, придружен със заверено копие на трудовия договор на съответните лица;

· списък на транспортните средства, които са на разположение на участника за срока на договора. В случай, че последните не са собствени – прилага се договор за наем, от който да е видно, че те ще са на разположение на участника за срока на поръчката. 

Видно от изложеното, възложителят изисква от участниците при подаване на офертата да разполагат със служители, които да са назначени на трудов договор. Към този момент икономическите оператори нямат интерес от подобна обвързаност с членовете на екипа за изпълнение на поръчката, тъй като липсва сигурност, че ще бъдат определени за изпълнители. По този начин е ограничено правото на икономическите оператори да удостоверят годността си, като ползват ресурсите на други физически или юридически лица.

С изискването да се представи копие на договор за наем на транспортните средства за изпълнение на поръчка, възложителят е ограничил правото на участниците да докажат годността си, позовавайки се на ресурсите на други физически или юридически лица. Отношенията между участника и тези лица при подаване на офертата могат да бъдат могат да бъдат вещни или облигационни, бъдещи или настоящи – възложителят няма право да определя какви точно да бъдат.

Нарушен е чл. 25, ал. 5 от ЗОП, във връзка с чл. 51а, ал. 1 от ЗОП.
За допуснатите нарушение се налагат финансови корекции съгласно т. 9 и/или т. 10 от Насоките за определяне на финансовите корекции, които се прилагат спрямо разходите, финансирани от ЕС в рамките на споделеното управление, при неспазване на правилата за възлагане на обществени поръчки (приети с Решение на ЕК от 19.12.2013 г.

1.3. Незаконосъобразна методика за оценка на офертите

Формулирането на незаконосъобразна методика за оценка по същността си представлява обстоятелство, което необосновано ограничава участието на лицата в процедурата, т.е. налице е разубеждаващ ефект по отношение на икономическите оператори. Нарушенията по отношение на методиката за оценка на офертите основно са свързани с:

· Формулиране на показатели за оценка, които не са свързани пряко с предмета на обществената поръчка. Примерите за това са в три посоки:

· допускане да се оферират допълнителни дейности извън техническите спецификации;

· използване на показатели за оценка, които не допринасят за качественото изпълнение на поръчката и съответно не способстват за избор на най-добрата оферта;

· използване на показатели за оценка, при които присъждането на точки е свързано не с предмета на поръчката, а с офертите на другите участници.

Следва да напомним дефиницията за „икономически най- изгодна оферта“ на ЗОП, съгласно която показателите трябва да са пряко свързани с предмета на обществената поръчка и да предвиждат оценяване на характеристиките на предмета на поръчката по отношение на качество, цена, технически предимства и т.н. Във всички случаи, когато възложителят не предвижда оценяване на конкретни параметри на предмета на поръчката, а на описание и брой на рискове, мерки, методи, подход и пр., възложителят определя неправомерни показатели за оценяване. В тези случаи подобна техническа оферта е изготвена самоцелно - единствено, за да послужи като обект на оценяване, но без никакъв принос и връзка с изпълнението на предмета на поръчката, съответно по нея обективно няма какво да се изпълнява и възложителят не търси изпълнението й.

Например:

В т. ІV.2.1) от обявлението е заложен критерий за оценка на офертите „Икономически най-изгодна оферта“. Посочени са следните показатели:

- Най-ниска предлагана цена в лева с тежест: 80 точки;
- Най-изгодни условия на отложено плащане в дни с тежест: 20 точки.
Вторият показател е в противоречие с установеното в чл. 28а, ал. 4 от ЗОП, тъй като същият представлява показател, който отчита времето за извършване на плащанията и е ограничителен. В допълнение заложеният показател не е пряко свързан с предмета на поръчката. Възложителят също така не е заложил обективни обстоятелства за оценка на срока на отложено плащане, тъй като не е посочил максимални и минимални граници за неговото определяне.

За допуснатото нарушение се налага финансова корекция, съгласно т. 8 и/или т. 9 от Насоките за определяне на финансовите корекции, които се прилагат спрямо разходите, финансирани от ЕС в рамките на споделеното управление, при неспазване на правилата за възлагане на обществени поръчки, приети с Решение на Европейската комисия от 19.12.2013 г.
1.4. Неоснователно намаляване на срока за получаване на офертите.

Възложителят е определил незаконосъобразен по-кратък срок за получаване на офертите. Това най-често се дължи на неоснователно позоваване на някое от обстоятелствата по чл. 64 от ЗОП. Например не е изпратено предварително обявление с изискуемата по закон информация за възлаганата обществена поръчка - липсва информация за прогнозната стойност на поръчката, за количеството и обема й, въпреки, че такава информация е била налична за възложителя към момента на изпращане на предварителното обявление. 
В други случаи е налице съществена разлика между информацията в предварителното обявление и тази в обявлението за обществената поръчка, като разликата не се дължи на непредвидени за възложителя обстоятелства.

При осигуряване на пълен и неограничен електронен достъп до цялата документация за участие на интернет страницата на възложителя е установено незаконосъобразно ограничаване на достъпа чрез изискване за закупуване на документацията за участие и представяне на документ за закупуването й като условие за допустимост на офертата. 
Съгласно чл. 64, ал. 2 от ЗОП, възложителят може да намали срока за получаване на оферти до 36 дни, когато предварителното обявление е изпратено за обнародване между 52 дни и 12 месеца преди датата на изпращане на обявлението за поръчката и съдържа информацията, налична към датата на изпращането му. Освен това съгласно чл. 64, ал. 3 от ЗОП срокът за получаване на офертите може да бъде намален с още 12 дни, ако обявлението за обществена поръчка е изпратено по електронен път (7 дни) и до документацията за участие е осигурен пълен електронен достъп (5 дни).
Например:

Обявлението за поръчката е изпратено до АОП на 17.04.2014 г. Крайният срок за получаване на оферти е 16.05.2014 г.,  т.е. срокът за получаване на оферти е 29 дни.

А. Предварително обявление - възложителят не е изпратил предварително обявление до АОП, следователно няма основание за намаляване на срока за получаване на офертите на 36 дни.

Б. Изпращане на обявлението за обществена поръчка по електронен път - обявлението за обществена поръчка е изпратено до АОП по електронен път, видно от датата на изпращане и датата на публикуване на документа - 17.04.2014 г., които съвпадат и писмо за потвърждение за вписване на електронно подписани документи в РОП от 17.04.2014 г. Следователно срокът за получаване на офертите може законосъобразно да бъде намален със 7 дни на основание чл. 64, ал. 3 от ЗОП.
В. Електронен достъп до документацията за участие - съгласно раздел VІ.3. от обявлението цялата документация за участие е публикувана на официалния интернет сайт на възложителя …………………, в рубриката "Профил на купувача" от датата на изпращане на обявлението. Независимо от това в раздел ІV.3.3 от обявлението е посочено, че документацията за участие не се закупува и може да бъде получавана до 09.05.2014 г., час: 23:59 ч. В тази връзка, тъй като в периода между крайната дата за получаване на документацията за участие и срока за получаване на офертите икономическите оператори не са имали право да получат документацията за участие, достъпът до документацията за участие не е бил пълен и неограничен. Предвид изложеното, не са налице предпоставките по чл. 64, ал. 3 от ЗОП и липсва основание за намаляване на срока за получаване на офертите с 5 дни.

Предвид изложеното в т. А-В, срокът за получаване на офертите от 40 дни (за процедури при опростени правила) може да бъде законосъобразно намален със 7 дни и същият следва да бъде минимум 33 дни. Основанието за намаляване на срока поради осигурен пълен достъп до документацията за участие по електронен път е незаконосъобразно използвано. В резултат на това срокът за получаване на офертите е незаконосъобразно намален от 33 дни до 29 дни. По този начин е нарушен чл. 64, ал. 3 от ЗОП. Срокът за получаване на оферти е незаконосъобразно намален с 4 дни (33 дни – 29 дни), което е 12,12 % от законосъобразния срок от 33 дни.

За допуснатото нарушение се налага финансова корекция на разходите по засегнатия договор в съответствие с т. 3 от Насоките за определяне на финансовите корекции, които се прилагат спрямо разходите, финансирани от ЕС в рамките на споделеното управление, при неспазване на правилата за възлагане на обществени поръчки (приети с Решение на ЕК от 19.12.2013 г.).

         1.5.Недостатъчен срок за достъп до документацията за участие

Съгласно чл. 39, параграф 1 от Директива 2004/18/ЕО, „при откритите процедури, когато възлагащите органи не предоставят неограничен и пълен пряк достъп чрез електронни средства, в съответствие с чл. 38, параграф 6 от Директивата, до спецификациите и допълнителните документи, спецификациите и допълнителните документи се изпращат на икономическите оператори в рамките на шест дни от получаване на искането, при условие, че искането е подадено своевременно преди крайния срок за представяне на офертите.“ Определянето на твърде кратък срок за получаване/закупуване на документацията за участие от потенциалните участници необосновано ограничава конкуренцията в процедурата и противоречи на основните принципи за провеждане на обществени поръчки, описани в чл. 2, ал. 1 от Закона за обществените поръчки.

Например: 

Възложителят се е възползвал от възможността за намаляване на сроковете по чл. 64 от ЗОП и е определил краен срок за получаване на офертите  - 16.05.2014 г.,  29 дни след изпращане на обявлението за обществената поръчка. Съгласно обявлението документацията за участие не се закупува. В раздел ІІІ.1.4, т. 2 от обявлението е записано, че пълен достъп до документацията за участие в процедурата се предоставя на интернет адреса на възложителя ………………….., в рубриката „Профил на купувача”, до изтичане на срока, посочен в обявлението за обществена поръчка – 09.05.2014 г. 
Възложителят не е осигурил неограничен и пълен пряк достъп чрез електронни средства до документацията за участие в периода между 09.05.2014 г., 23:59 ч. и 16.05.2014 г. - крайната дата на осигурен достъп до документацията за участие и срока за получаване на офертите.

Срокът, в който е била достъпна по електронен път документацията за участие, от 22 дни представлява 66,67 % от законосъобразния срок за получаване на офертите, който е следвало да бъде 33 дни.

За допуснатото нарушение се налага финансова корекция в съответствие с т. 4 от Насоките за определяне на финансовите корекции, които се прилагат спрямо разходите, финансирани от ЕС в рамките на споделеното управление, при неспазване на правилата за възлагане на обществени поръчки приети с Решение на ЕК от 19.12.2013 г., тъй като  времето за получаване на документацията е по-малко от 80 % от срока за получаване на офертите. 
1.6. Неизпращане на обявлението за откриване на обществената поръчка   за публикуване в "Официален вестник" на Европейския съюз. 
Съгласно чл. 45а, ал. 1, т. 3 и ал. 2, т. 2, б. „б“ /съответната редакция/, респективно чл.45в и сл. от ЗОП възложителите са длъжни да изпращат за публикуване в "Официален вестник" на Европейския съюз обявлението за откриване на процедурата за възлагане на обществена поръчка, когато са териториални органи на изпълнителната власт и възлагат обществени поръчки за дейности на стойност над определения в закона праг.

Финансовото влияние на нарушението е съгласно т. 1 от Насоките за определяне на финансовите корекции, които се прилагат спрямо разходите, финансирани от ЕС в рамките на споделеното управление, при неспазване на правилата за възлагане на обществени поръчки, приети с Решение на Европейската комисия от 19.12.2013 г.
1.7. Непълно обявление за обществена поръчка

Съгласно чл. 25, ал. 2, т. 6 от ЗОП обявлението за обществена поръчка трябва да съдържа пълна информация за всички критерии за подбор, включващи минимални изисквания за икономическото и финансовото състояние на участника, техническите му възможности и квалификация, ако възложителят е определил такива, както и документите, с които те се доказват. 

Възложителите нямат право да изискват документи по чл. 50 от ЗОП, без да са определили съответни критерии за подбор.

Например:

В раздел III.2.2) от обявлението, както и в документацията за участие, възложителят е заложил изискване за представяне на информация за общия оборот и за оборота на стоките, обект на поръчката за последните три години, като не е посочил минимално изискване за общ оборот.

Горното противоречи на чл. 25, ал. 2, т. 6 от ЗОП.
2.Незаконосъобразен размер на гаранциите за участие и за изпълнение на договора

Съгласно чл.59, ал. 2 и ал. 3 от ЗОП участникът представя гаранция за участие в процедурата за възлагане на обществената поръчка, а определеният изпълнител представя гаранция за изпълнение при подписването на договора.

Условията и размерът на гаранцията за участие се определя в абсолютна сума, но не повече от 1 на сто от стойността на поръчката.

Условията и размерът на гаранцията за изпълнение на договора се определя като процент от стойността на обществената поръчка, но не повече от 3 на сто от стойността на поръчката.
Например:

Възложителят е определил гаранцията за участие за всяка една от обособените позиции в размер на по 800,00 лв. или 4800,00 лв. общо за поръчката. 

Гаранцията за добро изпълнение е определена в размер на по 2000,00 лв. за всяка обособена позиция или 12 000,00 лева общо за всички обособени позиции.

Определените прогнозни стойности, допустимата стойност на гаранцията за участие и гаранцията за изпълнение по обособени позиции, са съответно:

1. 62 500 лв.- 625,00 лв., 1 875,00 лв.;
2.112 000 лв.- 1 112,00 лв., 3 336,00 лв. ;3.135 000 лв.- 1 350,00 лв., 4 050, 00 лв.;
4.34 500 лв.- 345,00 лв., 1 035,00 лв.;
5.38 500 лв.- 385,00 лв., 1 155,00 лв.;
6.117 000 лв. – 1 170,00 лв., 3 510,00 лв.

Определените размери за всяка обособена позиция на гаранцията за участие на 800,00 лв. и 2000,00 лв. на гаранцията за изпълнение, превишават законосъобразния размер за 1-ва, 4-та и 5-та обособена позиция.

Възложителят при определяне размера на гаранциите не е отчел прогнозната стойност на отделните обособени позиции. Освен това при определяне размера на гаранцията за изпълнение не е изпълнил изискването същата да е определена като процент от стойността на договора.

Нарушението е по чл. 59, ал. 2  и ал. 3 от ЗОП.

За допуснатото нарушение се налага финансова корекция съгласно т. 9 от Насоките за определяне на финансовите корекции, които се прилагат спрямо разходите, финансирани от ЕС в рамките на споделеното управление, при неспазване на правилата за възлагане на обществени поръчки, приети с Решение на Европейската комисия от 19.12.2013 г.
3. Незаконосъобразна техническа спецификация
Съгласно чл. 30, ал. 2 от ЗОП всяко посочване на конкретен стандарт, спецификация, техническо одобрение или друга техническа референция следва да е допълнено чрез добавяне на думите "или еквивалент". 
Например:

· В ценовата оферта за позициите:

·   „Хляб, хлебни и тестени изделия, брашно и други“;

· „Мляко, млечни произведения, яйца и други“; 
· „Захар, захарни изделия и други“;

· „Олио, оцет, варива, подправки и други“;

· „Плодове, зеленчуци /пресни и консервирани/ и други“

е заложен стандарт БДС за посочените продукти, без изрично да е посочено от възложителя, че приема еквивалентни на определения стандарт.

Извършено е нарушение на чл. 30, ал.2 от ЗОП. 
· В ценовата оферта за позициите: 

· „Мляко и млечни продукти“, възложителят е посочил „Кашкавал от краве мляко тип "....", посочен е конкретен тип продукт; 

· „Месо и месни продукти“, възложителят е посочил „Салам ".....", посочена е конкретна търговска марка продукт; 
·  „Зърнени храни и храни на зърнена основа“, възложителят е посочил „Хляб „.....”, Галета "...", Питка "...", посочена е конкретна търговска марка продукт; 

· „Месни и месно-растителни консерви“, възложителят е посочил „...", посочен е конкретен тип продукт;. 
Възложителят не е изпълнил задължението си при посочване на конкретни типове или търговски марки да посочи, че ще приеме еквивалентни продукти.

Извършено е нарушение на чл. 32, ал. 1 и ал. 2 от ЗОП. 
4. Незаконосъобразно изменение на документацията за участие

Съгласно чл. 27а от ЗОП възложителят може, по собствена инициатива или по предложение на заинтересовано лице, еднократно да направи промени в обявлението и/или документацията на обществена поръчка, свързани с осигуряване законосъобразност на процедурата, отстраняване на пропуски или явна фактическа грешка. Промените се извършват чрез решение за промяна, което се публикува в Регистъра на обществените поръчки в 14-дневен срок от публикуване на обявлението за откриване на процедурата.  

Съгласно чл. 29, ал. 1 от ЗОП, лицата могат да поискат писмено от възложителя разяснения по документацията за участие до 10 дни преди изтичане на срока за получаване на офертите. С разясненията възложителят няма право да допълва, да изменя, да отменя изискванията от документацията за участие.
Даваме следния пример за промяна на документацията след изтичане на  14 дневния срок от публикуване на обявлението 
В обявлението за обществена поръчка и в документацията по проведената процедура е посочена идентична информация касаеща прогнозната стойност на обществената поръчка, като е заложена финансова рамка - 115 000 лева без ДДС, като и на двете места е посочено, че финансовия ресурс не следва да се надвишава. В последствие с писмо за разяснения по документацията на обществената поръчка и след изтичане на регламентирания в чл. 27а от ЗОП срок, е зададен въпрос от участник, питайки дали прогнозната стойност на финансовата рамка на обществената поръчката може да бъде надвишавана. Възложителят е отговорил, че е допустимо надвишаване на прогнозната стойност от 115 000 лв. без ДДС. 
Конкретно описания пример е нарушение на чл.27а, ал. 3 от ЗОП и в съответствие с т.8 или т. 9 от Насоките за определяне на финансовите корекции, които се прилагат спрямо разходите, финансирани от ЕС в рамките на споделеното управление, при неспазване на правилата за възлагане на обществени поръчки, приети с Решение на Европейската комисия от 19.12.2013 г. има финансово изражение, тъй като разясненията по документацията за участие стават част от същата и  не следва да я изменят съществено.
5. Непропорционални изисквания относно икономическото и финансово състояние на участниците

Участниците да разполагат със свободни средства по кредитна линия или свободен финансов ресурс за финансиране на дейностите в размер на не по-малко от 20% от стойността на ценовото им предложение.

Комисията за оценка на офертите не би могла да прецени дали критерият е изпълнен, ако не е запозната със съответното ценово предложение.

Участниците да имат реализиран годишен оборот 50 000,00 лв. за всяка от последните 3 /три/ финансови години.
Изискването за реализиран оборот се отнася до всяка една от последните три години, а не до последните три години като цяло.

Възложителят е ограничил участието на лица в процедурата, реализирали общ оборот за последните три години в размер по-голям или равен на 150 000 лв., в съотношение различно от 50 000 лв. за всяка една от трите години.

Участниците да представят информация за оборота от дейности, сходни с предмета на поръчката, изпълнени през последните 5 години.

Поставеното условие е незаконосъобразно по отношение на референтния период, като е изискуема информация за период от 5 г. вместо законоустановеният период от 3 г.

Участниците да са реализирали оборот в размер не по-малък от 900 000 (деветстотин хиляди) лв. без ДДС общо за последните 3 (три) години от дейности, сходни на настоящата поръчка.

Общата прогнозна стойност на поръчката е 275 000 лв. без ДДС, а по обособените позиции съответно: 150 000 лв. без ДДС; 75 000 лв. без ДДС и 75 000 лв. без ДДС.

В процедурата може да се участва за една или повече обособени позиции по преценка на участниците.

Изискването за специфичен оборот надвишава повече от три пъти общата прогнозна стойност на поръчката (3,27) и съответно за обособените позиции - № 1 - 6 пъти; № 2 и № 3 - 12 пъти. Формулираното изискване не отчита възможността участниците да подават оферти за една или за две обособени позиции. Изискването за специфичен оборот надвишава повече от три пъти общата прогнозна стойност на поръчката (3,27) и съответно за обособените позиции - № 1 - 6 пъти; № 2 и № 3 - 12 пъти. Формулираното изискване не отчита възможността участниците да подават оферти за една или за две

обособени позиции. Изискването за специфичен оборот е необосновано завишено и не съответства на стойността и количеството на обществената поръчка, включително на всяка една от обособените позиции.
II. Нарушения, свързани с провеждане на процедурите за обществени поръчки
Този тип нарушение е пряко свързан с работата на комисията за провеждане на процедурата. Установени са следните нарушения:

· определеният за изпълнител участник не отговаря на предварително определените от възложителя изисквания, но в резултат на пропуски в работата на комисията е допуснат до участие и оценка;

· неправилно прилагане от страна на комисията на определените от възложителя критерии за подбор, което е довело до неоснователно отстраняване на участници/кандидати;

· неправилно прилагане или неприлагане на чл. 68, ал. 7-9 от ЗОП - при установена липса или нередовност в Плик 1 от офертата, комисията не е дала възможност на участника да отстрани нередовността;

· неправилно прилагане от страна на комисията на определените от възложителя показатели за оценка, което е довело до неправилно класиране на офертите;
-промяна на първоначално заложените изисквания от възложителя по време на подбора. 
Финансовото влияние на нарушението е съгласно т. 13 от Насоките за определяне на финансовите корекции, които се прилагат спрямо разходите, финансирани от ЕС в рамките на споделеното управление, при неспазване на правилата за възлагане на обществени поръчки, приети с Решение на Европейската комисия от 19.12.2013 г.

· допуснато е договаряне по време на процедурата на възлагане, като това е довело до изменения в първоначалните условия, посочени в обявлението на поръчката или документацията за участие;

· комисията е третирала по различен начин участника, определен за изпълнител и отстранените участници - в сходни ситуации комисията е интерпретирала различно определени изисквания на възложителя и документи за доказването им, а при равнопоставено третиране е следвало да отстрани всички участници или да допусне всички;

· неоснователно отстраняване на участници за необичайно ниско предложение, поради неоснователно отхвърляне на представена обосновка или изискване на обосновка без правно основание (липсва необичайно ниско предложение по смисъла на чл. 70 от ЗОП).
III. Нарушения, свързани със сключването и изпълнението на договори за обществени поръчки.
1. Нарушения при сключването на договори за обществени поръчки 

1.1. Сключване на договор за обществена поръчка без документите по чл. 42 от ЗОП - съгласно чл. 42, ал. 1, т. 2 от ЗОП договорът за обществена поръчка не се сключва с участник, определен за изпълнител, който при подписване на договора не изпълни задължението по чл. 47, ал. 9 и чл. 48, ал. 2 от ЗОП.

Съгласно чл. 47, ал. 9 от ЗОП и чл. 48, ал. 2 от ЗОП, при подписване на договора за обществена поръчка участникът, определен за изпълнител, е длъжен да представи документи от съответните компетентни органи за удостоверяване липсата на обстоятелствата по цитираните правни норми.
1.2. Неизпращане в срок на информация за сключен договор за обществена поръчка - съгласно чл. 44, ал. 1 от ЗОП, възложителят е длъжен да изпрати информация за всеки сключен договор за обществена поръчка до агенцията за вписване в Регистъра на обществените поръчки не по-късно от 30 дни след сключването на договора.
2. Нарушения при и изпълнението на договорите за обществени поръчки
2.1.. Установено намаляване на обема на поръчката при запазване на стойността на договора или констатирано незаконосъобразно изменение на срока на сключения договор или промяна в договорения асортимент и закупуване на хранителни продукти извън договорените. 

2.2. Установени са и случаи на неспазване на условията и сроковете за плащане, както и на доставка на продукти, чиито характеристики не отговарят на посоченото в офертата на изпълнителя.
   IV.Подход при определяне финансовото влияние на нарушенията

    Определянето на наличие на финансово влияние на гореописаните отклонения е в съответствие с Насоките за определяне на финансовите корекции, които се прилагат спрямо разходите, финансирани от ЕС в рамките на споделеното управление, при неспазване на правилата за възлагане на обществени поръчки, приети с Решение на Европейската комисия от 19.12.2013 г.

Стойностите на финансови корекции за съответните нарушения се индивидуализират въз основа на сериозността на отклоненията и принципа за пропорционалност, като за най-тежките нарушения се прилага най-високата, предвидена в Насоките на ЕК за съответното нарушение финансова корекция. При определяне размера на финансовата корекция се анализират  и документират всички обстоятелства, имащи отношение към сериозността на нарушението и неговото финансово влияние. В зависимост от типа на установеното нарушение тези обстоятелства могат да бъдат: предмет, характер, количество и обем на обществената поръчка, ниво на конкуренцията, при която е избран изпълнителят, брой получени оферти, брой класирани участници, брой лица, закупили документация за участие, наличие на електронен достъп до документацията за участие и др.

            При определяне размера на финансовите корекции УО на ОПХ ФЕПНЛ взема предвид:

·  прогнозна стойност, съобразявайки я с праговете на Директива 2004/18/ЕО;

·   размерът на отпуснатата безвъзмездна финансова помощ дали е равен или по-нисък от 50 на сто от общата сума на одобрения проект;

· броя на получените оферти и отстранените участници;

· получена разяснителна информация от възложителя.

          За нарушения с формален характер без действително или потенциално финансово влияние, Управляващият орган не определя финансови корекции, но формулира констатации в изготвяните контролни листове за проверка на законосъобразността при проведените обществени поръчки по ЗОП. 



