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Препис!
ЗАПОВЕД

РД1 - 147/20.04.2017 г.
На основание чл. 18в, ал. 1 и ал. 2 от Закона за социално подпомагане /ЗСП/, във връзка с чл. 2, ал. 2, т. 5 и чл. 5, ал. 1, т. 6 от Устройствения правилник на Агенцията за социално подпомагане /АСП/, постъпило Заявление с вх.                                   № DSU/ASP/84 от 20.03.2017 г. на „ДАЯНА МЕДИК ЦЕНТЪР” ЕООД, изискана допълнителна информация с писмо изх. № 26-00-0217 от 22.03.2017 г. на АСП и във връзка с чл. 21, ал. 4 от Административнопроцесуалния кодекс,
ОТКАЗВАМ:
 Вписване в Регистъра по чл. 18, ал. 2 от Закона за социално подпомагане на „ДАЯНА МЕДИК ЦЕНТЪР“ ЕООД, със седалище и адрес на управление: обл. С., общ. С., гр. С., р-н „К. п.”, ж.к. „Р.”, бул. „В.”, бл. х, вх. х,  вписано в Търговския регистър към Агенцията по вписванията, ЕИК ххххххххх, с управител Д. М. Х. за предоставяне на социалната услуга: „Дневен център за стари хора”.
Мотиви:
Констатирани са пропуски в представените документи към Заявлението на „ДАЯНА МЕДИК ЦЕНТЪР” ЕООД. Описанието на социалната услуга за пълнолетни лица „Дневен център за стари хора” не е попълнено съобразно дейностите разписани в дефиницията, регламентирана в т. 21 Б от ДОПЪЛНИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ от Правилника за прилагане на Закона за социално подпомагане. 
На основание чл. 18в, ал. 2 от ЗСП до управителя на „ДАЯНА МЕДИК ЦЕНТЪР” ЕООД е изпратено уведомително писмо, с изх. № 26-00-0217 от 22.03.2017 г. като е изискана допълнителна информация и е определен 14-дневен законов срок за предоставянето й.
От обратна разписка № 1040 е видно, че писмото е непотърсено от заявителя. Същото е върнато в АСП, с клеймо на печата от дата 11.04.2017 г. 

„ДАЯНА МЕДИК ЦЕНТЪР” ЕООД не е предоставила в законоустановения срок изисканата допълнителна информация и документи – ново описание на социалната услуга, за която кандидатства.

Отказът за вписване в регистъра на „ДАЯНА МЕДИК ЦЕНТЪР” ЕООД за социалната услуга „Дневен център за стари хора” е на основание чл. 18в, ал. 1 и ал. 2 от ЗСП.
Настоящата заповед да се сведе до знанието на заинтересованото лице.
Заповедта подлежи на оспорване по реда на Административнопроцесуалния кодекс пред Министъра на труда и социалната политика в 14-дневен срок от датата на получаване.
ЦВЕТАН ВАСЕВ /П/
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