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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Агенция за социално подпомагане
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                                                                                                             Препис!
ЗАПОВЕД
РД1-160/21.04.2017 г.
На основание чл. 18д, ал. 1, т. 5  и ал. 2 от Закона за социално подпомагане (ЗСП), във връзка с чл. 2, ал. 2, т. 5 и чл. 5, ал. 1, т. 6 от Устройствения правилник на Агенцията за социално подпомагане (АСП),
НАРЕЖДАМ:
Заличавам регистрацията на „ИРА-ЕКО” ООД, с ЕИК – ххххххххх, със седалище и адрес на управление: обл. С., общ. С., гр. С., р-н Л., ул. „С. Н.” № х, ап. х, представлявано от И. И. Р., за предоставяне на социалната услуга: „Бюро за социални услуги” – с удостоверение за регистрация № 105-01 от 27.04.2009 г.
Мотив за заличаване:

След направена справка в електронната система на Регистъра, воден от АСП, е констатирано, че „ИРА-ЕКО” ООД не е предоставило отчет за дейностите по предоставяне на социалната услуга „Бюро за социални услуги” за 2016 г. съгласно чл. 18 г, ал. 1 от ЗСП – „Всяка година до 31 март регистрираните доставчици на социални услуги представят в Агенцията за социално подпомагане отчет за дейностите по предоставяне на социални услуги за предходната календарна година в електронен формат по утвърден от изпълнителния директор на Агенцията за социално подпомагане образец”.
Регистрацията се заличава на основание чл. 18д, ал. 1, т. 5 от Закона за социално подпомагане.
Последният отчет на „ИРА-ЕКО” ООД за социалната услуга „Бюро за социални услуги” е постъпил в АСП с вх. № 123-746/28.05.2016 год. 
Съгласно чл.18, ал.6, т.1 от ЗСП „ИРА-ЕКО” ООД няма право на регистрация за срок от една година, считано от датата на заличаване.
Издаденото удостоверение за регистрация № 105-01 от 27.04.2009 г. за предоставяне на социалната услуга „Бюро за социални услуги” на „ИРА-ЕКО” ООД е невалидно от влизане в сила на заповедта.
Настоящата заповед да се сведе до знанието на заинтересованото лице.

Заповедта подлежи на обжалване по реда на Административнопроцесуалния кодекс.
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