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Препис!
ЗАПОВЕД

РД1-182/28.10.2015 г.
На основание чл. 5, ал. 1, т. 6 от Устройствения правилник на Агенцията за социално подпомагане (АСП) и чл. 46, ал. 2, във връзка с чл. 46, ал. 1, т. 5 от Правилника за прилагане на Закона за социално подпомагане (ППЗСП)
НАРЕЖДАМ:
Заличавам регистрацията на „АЙ СИ 1981” ЕООД с ЕИК ххххххххх, седалище и адрес на управление – обл. Б., общ. Б., гр. Б., ж.к.  „И.”, бл. х, вх. х, ет. х, ап. х, с управител г-жа Д. Р. К. за предоставяне на социалната услуга „Домашен помощник за възрастни хора”.

Мотив за заличаване:
След извършена справка в електронната система на Регистъра, воден от АСП, е констатирано, че „АЙ СИ 1981” ЕООД не е представило отчет за дейността по предоставяне на услугата „Домашен помощник за възрастни хора” за 2014 г., съгласно чл. 47 от ППЗСП. 
Регистрацията се заличава на основание чл. 46, ал. 1, т. 5 от ППЗСП – „при неспазване на изискването „до 31 май всяка година регистрираните лица да представят в Агенцията за социално подпомагане отчет за дейността си, свързана с предоставяне на социални услуги” в продължение на една година”.

Издаденото удостоверение за регистрация № 1267-01 от 16.09.2013 г. за предоставяне на горепосочената социална услуга, е невалидно от влизане в сила на заповедта.

Настоящата заповед да се сведе до знанието на заинтересованото лице.
Заповедта влиза в сила от датата на нейното издаване.
Заповедта подлежи на оспорване пред Министъра на труда и социалната политика в 14-дневен срок от получаването.
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