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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Агенция за социално подпомагане
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                                                                                        Препис!
ЗАПОВЕД

РД1 - 198/ 12.08.2016 г.
На основание чл. 18д, ал. 1, т. 3 от Закона за социално подпомагане (ЗСП), във връзка с чл. 2, ал. 2, т. 5 и чл. 5, ал. 1, т. 6 от Устройствения правилник на Агенцията за социално подпомагане (АСП) и във връзка с Доклад № 30-17023/05.08.2016 г. на Ръководителя на Инспектората към Изпълнителния директор на Агенцията за социално подпомагане,
НАРЕЖДАМ:
Заличавам регистрацията на ФОНДАЦИЯ "СВЕТА АННА", с код по БУЛСТАТ – ххххххххх, със седалище и адрес на управление: обл. В., общ. В., гр. В., р-н „П.“, бул. „П.“ № х, ет. х, ап. х, с управител Е. В. М., за предоставяне на социалната услуга „Център за временно настаняване“ – с удостоверение за регистрация № 1588 – 0001 от 15.03.2016 г.

Мотив за заличаване:

След извършена проверка по сигнал в периода от 25.07.2016 г. до 26.07.2016г. включително от Инспектората към Изпълнителния директор на Агенцията за социално подпомагане в социалната услуга „Център за временно настаняване“, с доставчик Фондация „Света Анна“, с адрес на предоставяне: гр. В., ул. „П.“ № х, ет. х, ап. х, са установени следните нарушения:
Допуснато е пребиваване на непълнолетно момче в социалната услуга „Центъра за временно настаняване“ към Фондация „Света Анна“. Фондация „Света Анна“ не е оправомощена да предоставя социални услуги за деца, т. к. няма издаден лиценз от Председателя на Държавната агенция за закрила на детето, съгласно чл. 43б от Закона за закрила на детето. Издаденото от АСП удостоверение за услугата „Център за временно настаняване“ е за пълнолетни лица, с целева група: младежи от институции и младежи в риск на възраст от 18 навършени години до 29 години.
Условията и редът за ползване на социалната услуга „Центъра за временно настаняване“, предоставяна от Фондация „Света Анна“, са в противоречие с разпоредбата на § 1, т. 23 от Допълнителните разпоредби на Правилника за прилагане на Закона за социално подпомагане  (ППЗСП).
Предоставяната социалната услуга „Център за временно настаняване“ не отговаря на стандартите и критериите, регламентирани в ППЗСП, а именно: 
Не са спазени стандартите и критериите за обслужващ персонал, регламентирани с чл. 41, ал. 5, т. 1, от ППЗСП – в центъра няма назначен персонал, числеността на който да съответства с длъжностите;
Не е спазена разпоредбата на чл. 40, ал. 1, т. 3 от ППЗСП – от потребителите няма подадена писмена молба до доставчика за ползване на социалната услуга;
Не е извършена социална оценка на потребностите на лицата от социални услуги, която да е отразена в доклад-предложение, съгласно изискването на чл. 40, ал. 4 от ППЗСП;

Не са спазени изискванията на чл. 40д, ал. 1 и ал. 2 от ППЗСП – доставчикът не води регистър на потребителите;

Допуснато е нарушение  на чл. 40 г., ал. 1 от ППЗСП – не е извършена оценка на нуждите на потребителите;

Индивидуалните планове не включват дейности по задоволяване на регламентираните с чл. 40г, ал. 2 от ППЗСП потребности – формулираните цели и планираните дейности са еднакви за всички потребители;
За задоволяване на здравните потребности на потребителите не е изготвен писмен план за здравни грижи, съгласно изискването на чл. 40г, ал. 4 от ППЗСП и не са спазени стандартите и критериите за здравни грижи, регламентирани с чл. 41, ал. 2 от ППЗСП.
Регистрацията се заличава на основание чл. 18д, ал. 1, т. 3 от Закона за социално подпомагане – „при неспазване на стандартите и критериите за предоставяне на социални услуги, определени съгласно чл. 18а, ал. 6 – по предложение на компетентния орган след извършена от него проверка”. 
Издаденото удостоверение за регистрация № 1588 – 0001 от 15.03.2016 г. за предоставяне на социалната услуга „Център за временно настаняване“ на ФОНДАЦИЯ "СВЕТА АННА" е невалидно от влизане в сила на заповедта.
Настоящата заповед да се сведе до знанието на заинтересованото лице.

Заповедта подлежи на оспорване по реда на Административнопроцесуалния кодекс.
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