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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Агенция за социално подпомагане
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                                                                                          Препис!
ЗАПОВЕД
РД1 - 40/12.04.2016 г.
На основание чл. 18д, ал. 1, т. 2 от Закона за социално подпомагане, във връзка с чл. 2, ал. 2, т. 5 и чл. 5, ал. 1, т. 6 от Устройствения правилник на Агенцията за социално подпомагане и извършена справка в публичния регистър на лицензираните доставчици на социални услуги за деца, воден от Държавната агенция за закрила на детето,
НАРЕЖДАМ :
Заличавам регистрацията на СДРУЖЕНИЕ "НАСТОЯТЕЛСТВО ПРИ ДОМ ЗА ДЕЦА ЛИШЕНИ ОТ РОДИТЕЛСКИ ГРИЖА - АЛЕКСАНДЪР ГЕОРГИЕВ-КОДЖАКАФАЛИЯТА“ с БУЛСТАТ – ххххххххх, седалище и адрес на управление: обл. Б., общ. Б., гр. Б., ул. „С. С.“ № х, представлявано от С. С. С. – председател на Управителния съвет, за предоставяне на социалната услуга „Център за информиране, обучение и подкрепа на деца“.
Мотив за заличаване:
Издаденият от Държавната агенция за закрила на детето лиценз № 0788 от 21.03.2013г. на СДРУЖЕНИЕ "НАСТОЯТЕЛСТВО ПРИ ДОМ ЗА ДЕЦА ЛИШЕНИ ОТ РОДИТЕЛСКИ ГРИЖА - АЛЕКСАНДЪР ГЕОРГИЕВ-КОДЖАКАФАЛИЯТА“ за предоставяне на социалната услуга „Център за информиране, обучение и подкрепа на деца“ е с изтекъл срок на валидност към дата – 21.03.2016 г.

Регистрацията се заличава на основание чл. 18д, ал. 1, т. 6 от Закона за социално подпомагане - „при отнемане, прекратяване или заличаване на лиценза за предоставяне на социални услуги за деца“.
Издаденото удостоверение за регистрация № 796-02 от 07.08.2013 г. за предоставяне на горепосочената социална услуга, е невалидно от влизане в сила на заповедта.

Настоящата заповед да се сведе до знанието на заинтересованото лице.

Заповедта подлежи на обжалване по реда на Административнопроцесуалния кодекс.
ЯНИТА МАНОЛОВА
За Изпълнителен директор

(Съгласно Заповед № РД01-423/11.04.2016 г.)
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